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PO POROČANJU SOVJETSKE TISKOVNE AGENCIJE «TASS» O DESTABILIZACIJI

Poljska partija zanikala vesli o kontrarevoluciji 
in išče dialog z vsemi družbenimi silami v državi

Moskovsko časopisje včeraj ni omenjalo Poljske, toliko bolj glasni so bili 
v NDR in ČSSR - Poljska vlada in varšavska škofija pozivata k enotnosti 
EGS pripravljena nuditi Varšavi ugodnostne kredite za nakup živil

VARŠAVA, MOSKVA, WASHINGTON — Poljsko zunanje ministrstvo 
fe uradno posredovalo pri sovjetski tiskovni agenciji TASS zaradi vesti 
# «kontrarevolucionarnih» izgredih v poljskem mestu Kielce. Vsi poljski 
časopisi, vključno s partijskim glasilom «Trybuna ludu» so posredno 
stopili v bran novih sindikatov «Solidamost» in so včeraj objavili poro-

„■ “‘ir *►*• ♦Iskra, v Kielcah, k*r Ja »k- " “TS'
žaI čisto drugačen, kot ga je posre
dovala sovjetska tiskovna agencija.

Včerajšnje moskovsko časopisje 
Po sploh ni omenilo agencijskih ve
sti o dogajanjih na Poljskem, kar 
*ahodni diplomatski krogi v Moskvi 
ocenjujejo, kot dokaz, da je bila ce
lo za sovjetske razmere izmišljena 
yest prehuda. Vsekakor je včerajš
njemu molku sovjetskih sredstev 
javnega obveščanja v veliki meri

ki so brez polemik jasno povedali, 
kakšno je dejansko stanje v sindi
katu «Solidamost» in zanikali vesti 
o kontrarevolucionarni dejavnosti.

Nedvomno pa je ime!a sovjetska 
agencijska vest na Poljskem čisto 
nasproten učinek, kot bi ga lah
ko Dričakovali. Kaj pa pomeni par
tijska podpora novim sindikatom, 
ni še povsem razumljivo. Zanimivo 
pa je. da so se predsinočnjim v 
Varšavi sestali predstavniki polj

ske vlade in varšavske škofije. V 
sklepnem komunikeju, ki ga je po
sredovala tiskovna agencija «PAP» 
so poudarili, da je danes kot še ni
koli prej potrebna enotnost vseh 
Poljakov ne glede na svetovnona 
zorska in politična stališča, da se 
zagotovi državna suverenost in iz
hod iz krize. Na aestanku so pre 
vladala stališča o stabilizaciji po
ložaja v državi, ki je »nepogreš- 
ljiv faktor za nadaljnjo usodo Polj
ske*. Mpd drugim so se tudi spo
razumeli, da je treba čimprej od
praviti vzroke stavk in napetost \ 
državi. Predstavniki vlade so se 
seznanili tudi s stališči škofije gle
de novega zakona o cenzuri, ki ga 
pripravljajo ter o vprašanju vlo-

'ogovori Forlani-Schmidt

V okviru občasnih stikov med italijansko in zahodnonemško vlado sta se včeraj v Bonnu sestala pred
sednik Arnaldo Forlani in zahodnonemški kancler Helmut Schmidt. Prisotna sta bila tudi zunanja mini
stra Colombo in Genscher. V ospredju pogovorov je bilo zaskrbljujoče stanje v Poljski in s tem v zvezi 
sta oha predsednika vlad ugotovila, da bi vsak zunanji poseg lahko imel nepredvidljive posledice na 
svetovni' mir, ter težave italijanskega gospodarstva po katastrofalnem potresu, ki je razdejal nekatere 
Predele južne Italije , (Telefoto AP)

ge in prisotnosti Cerkve v sred
stvih javnega obveščanja. Poljska 
partija nadaljuje torej dialog z 
vsemi družbenimi silami v državi 
in skuša vzbuditi vtis, da ima po
ložaj trdno v svojih rokah. Kljub 
nasprotnim trditvam Moskve nima 
na Poljskem nihče interesa, da bi 
se položaj izostril. Zastavlja pa se 
vprašanje, če so sedanje pobude 
poljske partije o dialogu z vsemi 
silami in o koreniti preosnovi par
tijskega življenja dobile predhodni 
«imprimatur» Moskve in varšav
skega pakta.

Sodeč po pisanju vzhodnonemške 
ga in češkoslovaškega tiska, ki je 
včeraj skoraj v celoti posredoval 
sporno poročilo «TASS» o kontra 
revoluciji na Poljskem so dvomi v 
<umprimatur» upravičeni. Glasilo 
vzhodnonemških komunistov «Neues 
Deutschland* že nekaj dni dosled
no piše o tako imenovani Doljski 
bolezni (Die polnische Kranken- 
heit) kot o nevarnosti za vso «so- 
sialistično družino*. Češkoslovaško 
partijsko glasilo «Rude pravo* skli
cujoč' se na «bratsko pomoč v letu 
1968» trdi, da bo ČSSR podprla vse 
pobude, ki bodo služile ohranjeva
nju in razvoju socializma na Polj
skem.

Konkretnih pobud varšavskega 
pakta pa nihče ne omenja. V Wa- 
shingtonu trdijo, da so edine tre
nutne pobude prisotnost 35 sovjet
skih divizij ob poljski meji. Pred
sinočnjim se je ameriško državno 
tajništvo sestalo z ."1 veleposlaniki 
zahodnega sveta ter jim posredova
lo zadnja dogajanja na Poljskem. 
State Department vztraja pri oceni, 
da lahko prisotnost sovjetske voj
ske ob zahodni in vzhodni meji 
Poljske pomeni le uvod v morebit
no invazijo, Atseriškavviada tatt
ponovno napoveduje ukrepe proti SZ.

Evropska gospodarska skupnost 
pa medtem vneto proučuje poljsko 
prošnjo, da bi ji odobrili ugodnostne 
kredite za uvoz 1,5 milijona ton ži
taric, 100 milijonov ton govejega 
mesa in 40 milijonov ton masla. 
Kaže, da bo EGS skoraj v celoti 
odobrila poljske prošnje

Nasprotovanje vojaški intervenci
ji pa ne prihaja samo iz najbolj 
reakcionarnih krogov zahodnega 
sveta kot to trdi Moskva. Poleg 
socialistov in socialdemokratov se 
za spoštovanje poljske suverenosti

zavzemajo na zahodu tudi španski 
in italijanski komunisti. Že danes 
se bo Giancarlo Pajetta sestal s 
prvim namestnikom odgovornega 
za zunanje zadeve pri CK KP SZ 
Vadimom Zagladinom, ki se trenut
no mudi na kongresu KP San Ma
rina. Zagladinu bo Pajetta skoraj 
gotovo ponovil stališče CK KPI. 
da bi bila vojaška intervencija sil 
varšavskega pakta na Poljskem za 
italijanske komuniste nesprejemlji
va in da je boj za rešitev krize na 
Poljskem stvar poljskega delavske
ga razreda, poljskega ljudstva in 
poljske partije brez kakršnega koli 
pritiska in vmešavanja, tudi od dru
gih komunističnih partij ali socia
lističnih držav.

Jubilejni občni zbor Sindikata slovenske šole

Včeraj je bil v Kulturnem domu občni zbor Sindikata slovenske šole. Obširno poročilo na tržaški strani

OB NOVI »AFERI GIOIA*OBISK ČLANA PREDSEDSTVA CK ZKJ V AVSTRIJI

KREISKY IN DOLANC 0 NUJNOSTI 
PRIZADEVANJ ZA OHRANITEV MIRU
Upanje, da bo splošen pozitiven razvoj odnosov med državama bi
stveno prispeval tudi k reševanju manjšinskih vprašanj - Dolanc 
govoril jugoslovanskim delavcem, ki so začasno zaposleni v Avstriji

procesa popuščanja napetosti. Meni
la sta, da je treba v mednarodnih 
odnosih dosledno uveljaviti načelo 
nevmešavanja v notranje zadeve 
drugih držav in da ima vsaka dr
žava in vsak narod pravico do la- 

DUNAJ r Včeraj ob patih po-* sine’ poti notmijsga razvoja,-

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

poldne1 sta se v palači avstrijske 
zvezne vlade na Ballhausplatzu se
stala predsednik avstrijske sociali
stične stranke in zvezni kancler dr. 
Bruno Kreisky in član predsedstva 
CK ZKJ Stane Dolanc in se dalj 
časa prijateljsko pogovarjala o ak
tualnih vprašanjih mednarodnega 
političnega položaja, o procesih po
puščanja napetosti in kriznih poja
vih v današnjem svetu.

Ugotovila sta, da je nujno sodelo
vanje vseh - demokratičnih sil na 
svetu v prizadevanjih za ohranitev 
miru na svetu in za nadaljevanje

POKOL NA TRGU FONTANA

Tožilec krivi 
tudi Vatpredo
CAT ANZARO — Na priziv

nem sodišču v tem mestu, kjer 
obravnavajo primer o pokolu 
na Trgu Fontana je javni to
žilec Domenico Porcelli prebral 
uvcdni del svoje obtožnice. Že 
Po prvih besedah je povsem ja
sno, da so sklepi Pc-rcellija v 
precejšnjem nesoglasju z mne
njem javnega tožilca prvosto
penjskega procesa. V obtožnici 
je dejansko rečeno, da sta za 
pokol odgovorni tako neofaši
stična celica iz Veneta kot tudi 
rimski anarhisti s Pietrom Val 
predo na čelu. Porcelli se v 
svojih ugotovitvah opir: pred
vsem na brošuro Franca Frede 
o »razkroju državnega apara
ta*, v kateri znani plavolasi 
neonacis* teorizira zedinjenje 
levih in desnih skrajnežev v 
boju proti državnemu ustroju. 
Porcelli med drugim citira šte
vilna pričevanja, ki zatrjujejo, 
da sta Freda in Ventura finan
čno podpirala padovsko levičar 
sko knjigarno «Ezzelin». Javni 
tožilec nadalje našteva številne 
primere infiltracij desničarjev 
v skrajnolevičarske kroge, pri 
čemer sta vodilno vlogo imela 
Giovanni Ventura in bivši u- 
službenec SID Guido Giannet- 
tini. Naloga desničarskih za
upnikov naj bi bila predvsem v 
tem, da prepričujejo leve skraj
neže o nujnosti atentatov. De
snica bi nato morala izkoristiti 
nasprotovanje javnega mnenja 
in izvesti državni udar s tiho 
podporo širokih slojev prebival
stva in oblasti.

Skratka, Porcelli priznava, 
da so načrt o pokolu in celotno 
»strategijo napetosti* izpeljali 
neofašisti, obenem pa odločno 
poudarja pomembno vlogo in 
»nenamerno* soodgovornost Val- 
prede in tovarišev, ki naj bi 
bili v bistvu lutke v rokah des
ničarskih prevratnikov.

Vprašanje pa je sedaj v ko
likšni meri pripomorejo sklepi 
javnega tožilca k razčiščevanju 
pekoče afere ob skorajšnji ob
letnici pokola na Trgu Fonta
na, ki je 12. decembra 1969 
odprl temno obdobje nasilja v 
italijanski povojni zgodovini.

DRUGI DflN OBISKA ŠTEVILKE SOVJETSKE DELEGACIJE V NEW DELHIJU

Indijska ministrska predsednica vztraja 
pri arnika sovjetskih čet iz Afganistana

Sovjetska zveza pripravljena okrepiti svojo gospodarsko in vojaško pomoč Indiji 
Strogi ukrepi indijskih varnostnih sil - Strah pred afganistanskimi begunci

NEW DELHI — Afganistan je bil 
v središču pozornosti na včerajš
njem prvem uradnem pogovoru 
med sovjetskim državnim in partij
skim voditeljem Leonidom Brežnje- 
vom in indijsko ministrsko predsed
nico Indiro Gandhi. čeprav uradno 
niso sporočili vsebine pogovorov, 
kaže, da SZ ni bistveno spremeni
la svojih stališč do prisotnosti nje
nih vojakov v Afganistanu in še na
prej vztraja, da ne bo zapustila 
prijateljske države, dokler obstaja 
nevarnost tujega vmešavanja.

Ghandijeva pa je še enkrat pou
darila, da vmešavanje tujih sil na 
to območje krepi nevarnost vojne, in 
Indija se zato zavzema za samostoj
nost, ozemeljsko celovitost in suve
renost Afganistana v okviru giba 
nja neuvrščenih. Indijska ministr
ska predsednica je nato ponovila 
tudi zahtevo, naj Sovjetska zveza 
čimprej umakne svoje vojaške eno
te iz Afganistana. Državnika sta se 
med dveurnimi pogovori zaustavi
la še ob indijski zahtevi po demili
tarizaciji Indijskega oceana, odno
sih med Indijo in Kitajsko in so
delovanju med obema državama. 
Brežnjev naj bi ocenil kot zelo u- 
spešno dosedanje sodelovanje, še 
posebej po podpisu sporazuma o 
sovjetsko - indijskem prijateljstvu 
leta 1971. Omenil je tudi sovjetske 
dobave orožja Indiji k temu pa je 
dodal, da je SZ pripravljena še o- 
krepiti vojaško in gospodarsko po
moč Indiji.

.Pripadniki sovjetske varnostne 
službe, ki spremljajo Brežnjeva, so 
včeraj zjutraj zahtevali od indijskih 
kolegov, naj okrepijo varnostne u- 
krepe. Niso prikrili bojazni, da bi 
afganistanski begunci izvedli aten
tat na sovjetskega voditelja. V New 
Delhiju se je zvedelo, da indijska 
varnostna služba ni spremenila po
ti sovjetske delegacije ob prihodu

Sovjetski partijski voditelj Leonid Brežnjev s predsednico indijske vlade Indiro Ghandi (telefoto AP)

z letališča samo zaradi neredov v 
središču mesta, ampak zaradi treh 
aretiranih afganistanskih ostrostrel
cev, ki so pred kratkim prišli iz 
Pakistana.

Indijsko glavno mesto se je za
radi strogih varnostnih ukrepov 
spremenilo v neke vrste zasedeno 
ozemlje. Policija nadzoruje vse af
ganistanske begunce, na nekaterih 
območjih mesta pa je omejila gi 
banje prebivalstva. Kljub vsem tem 
ukrepom Brežnjev ne bo nikjer na 
stopil v javnosti, včeraj pa so celo 
preklicali obisk groba Mahatma 
Garrdhija. Indijski varnostni organi 
so tudi sporočili, da izvajajo pose

ben načrt, v katerem je predvide
na možnost poskusa umora tujega 
državnika.

V senatu razprava 
o nemški manjšini

RIM — Na včerajšnji popoldan 
ski seji senata so razpravljali o oo 
ložaju nacionalnih manjšin na Juž
nem Tirolskem. Po končani razpravi 
so predstavniki vladnih strank pred
stavili dnevni red, ki je bil tudi 
sprejet, v katerem se zavzemajo, 
naj vlada čimprej uresniči posebni

statut na podlagi jasnosti in pra 
vičnosti. Dnevni red predvideva tu
di okrepitev vloge šolskih ustanov 
v Boenu. Poleg tega pa se pred 
stavniki večinskih strank tudi za
vzemajo za sprejem dopolnilne nor 
me o ugotavljanju nacionalne pri
padnosti, ki naj bi začela veljati že 
pred prihodnjim ljudskim štetjem.

RIM — Menjalni tečaj ameriške
ga dolarja je dosegel včeraj novo 
rekordno raven, saj je bilo treba 
zanj plačati 938 lir, torej skoraj 
110 lir več kot pred 6 meseci. Enak 
vzpon je dolar dosegel tudi v odno
su do skoraj vseli evropskih valut.

Kreisky in Dolanc sta ugotovila, 
da se odnosi med Jugoslavijo in 
Avstrijo ugodno razvijajo in da so 
številni stiki na različnih ravneh 
pomemben pripomoček za utrditev 
sodelovanja na številnih področjih. 
Sodelovanje med družbenopolitični
mi organizacijami lahko prav tako 
prispeva k ugodnemu razvoju dvo
stranskih odnosov. Izmenjala sta 
tudi informacije o trenutnem notra
njepolitičnem položaju in razvoju v 
Jugoslaviji in Avstriji.

Ko sta govorila o odprtih vpra
šanjih, sta se dotaknila vprašanj 
narodnostnih pravic naših manjšin 
v Avstriji, problemov koroških Slo
vencev in gradiščanskih Hrvatov. 
Izrazila sta upanje, da bo splošen 
pozitiven razvoj odnosov med drža
vama bistveno prispeval tudi k hi
trejšemu, konkretnejšemu in učin
kovitejšemu reševanju manjšinskih 
vprašanj.

Bruno Kreisky je povabi Stane
ta Dolanca, naj v socialističnem 
inštitutu Karla Rennerja predava o 
ideoloških vprašanjih notranjepoli
tičnega razvoja v Jugoslaviji. ’

Pred polno dvorano Jugoslovan
skega kluba na Margarethenstrasse 
je Stane Dolanc v ponedeljek ju
goslovanskim delavcem, ki so za
časno zaposleni v Avstriji, govo
ril 0 stabilizacijskih prizadevanjih 
v SFRJ in o mednarodnem položa
ju. Predsednik koordinacijskega od
bora, jugoslovanskih društev v Av
striji Marko Pejčinovski je gostil, 
ki ga je navzočim petstotim delav
cem predstavil veleposlanik SFRJ 
Novak Pribičevič, poročal o politih 
ni, kulturni in športni dejavnosti ju
goslovanskih delavcev in povedal, 
da je samo na območju Dunaja. 
Spodnje Avstrije in Gradiščanske 
51 jugoslovanskih klubov, ki so vsi 
zelo aktivni. Dejal je, da si velika 
večina delavcev želi čimprej domov 
in povprašal, kakšne so možnosti 
za ustrezno zaposlitev v domovini.

Stane Dolanc je dejal, da si nji
hove vrnitve vsi želijo, da se raz
mere glede zaposlitve zboljšujejo in 
da se zadnja leta več delavcev 
vrača, kat pa jih odhaja. Zelo od
krito pa je spregovoril tudi o gospo
darskih težavah, o napornih priza
devanjih za stabilizacijo gospodar
stva in omejitev inflacije, o tem, 
da je letos SFRJ morala za nafto 
plačati poldrugo milijardo dolarjev 
več kot lani, in tudi o slabih vre
menskih razmerah, ki imajo letos 
za posledico slabši pridelek koruze 
in oljaric. Za prihodnje leto si lahko 
Jugoslavija privošči samo triodstot
no stopnjo razvojne rasti in v na
slednjih petih letih bomo zares mo
rali «porabiti samo toliko, kolikor 
imamo*. Dolanc je pripovedoval tu
di o vzrokih pomanjkanja nekate
rih potrebščin in s svojo neposred
nostjo in plastično govorico zelo raz
gibal poslušalstvo, posebno ko jim 
je povedal, da so letos v Beogra
du prodali za 40 odstotkov več pral
nih praškov kot lani, kave pa za 
30 odstotkov več...» Sicer pa za
radi pomanjkanja kave še nikjer ni 
prišlo do kontrarevolucije,* je re
kel v sproščenem razpoloženju si
nočnjega večera ter poudaril, da je 
kljub gospodarskim problemom po
ložaj v Jugoslaviji stabilen, da je 
•politično ozračje dobro, enotnost

trdna. «Vsi skrbimo za to, da bi za
radi gospodarskih nasprotij med 
razlitimi in nerazvitimi predeli dr
žave ne prišlo do nacionalnih spo
rov.*

SLAVKO FRAS

Pomoč iz Jugoslavije 
za južno Italijo

BEOGRAD — Zvezni sekretariat 
za informacije je sporočil, da je 
ZIS poleg sklepa o nujni pošiljki 
comcči prebivalstvu nrijatel.jske 
Italije, ki ga je prizadel katastro
falen potres, sprejel tudi sklep o 
pomoči v obliki objekta trajnejše
ga pomena. Na prizadetem območ 
ju bo Jugoslavija zgradila montaž 
no šolsko poslopje z vso potrebno 
opremo v skupni vrednosti 9 mili 
jonov dinarjev.

Medtem pa so na prizadeto ob
močje že poslali prek Rdečega kri 
ža Jugoslavije 50 turističnih priko 
lic in 12.COO doz cepiva prot: gripi. 
Gre za pomoč, katere vrednost zna
ša 5 milijonov dinarjev.

«Moralno vprašanje* 
še vedno v ospredju

RIM — Sestanek med predsedni
kom vlade Forlani jem in tajniki šti
rih vladnih strank o »moralnem 
vprašanju*, ki so ga bili odložili 
zaradi potresa, bo jutri. Na njem 
naj bi zavzeli stališča o ukrepih, ki 
so potrebni za onemogočanje korup
cije v krogih političnih strank in 
državnega aparata, ki ruši zaupa
nje državljanov. Nezadovoljstvo je 
namreč doseglo varnostno mejo ob 
zadnjem petrolejskem škandalu, pri 
čemer je misovski senator Pisano 
obtožil ministra Bisaglio, da je bil 
vpleten v zadevo.

O tem bo izreklo čez nekaj dni 
posebno senatno razsodišče svoje 
mnenje, ki ga bo nato Fanfani sp> 
r^jfil parlamentu. Bisaglia pa je ba
je žč cdlbčil, da odstopi, tudi če 
mu razsodišče dalo prav, upošteva
joč tudi pritožba o nezdružljivosti 
njegovega zavarovalskega poklica z 
ministrsko odgovornostjo. Tako pre
poved zagovarjajo v splošnem PSDI, 
PRI in PSI, skupaj z nadzorstvom 
nad volilnimi izdatki in javnim fi
nansiranjem strank (na kar prista
ja tudi KD) in z odpravo parlamen
tarne preiskovalne komisije, »poli
tičnega* sodišča za izvoljence.

Prav zadnji njen sklep, da oprosti 
bivšega ministra Gioio (KD) obtožb 
v zvezi s trajekti s Sicilije, ki so 
prinesli plovnim družbam dvakrat 
več najemnine od nabavne cene, je 
vzburil velik del parlamentarcev, ki 
so sklenili zbrati podpise (477) za 
ponovno razpravo pred skupščina
ma. Poleg PR, MSI in neodvisne le
vice pobudo p' dp rajo KPI ter do
ber del PSI, PRI in PSDI ter PLI.

RIM — Italijansko zunanje mini
strstvo in državni svet za raziska
ve sta podpisala sporazum o sode
lovanju z jugoslovanskimi strokov
njaki za sistematično nadzorovanj« 
onesnaževanja Jadranskega morja. 
Italija in Jugoslavija sta se že leta.

RIM — Predsednica poslanske 
zbornice Nilde Jotti (KPI) je izra 
žila portugalskemu predsedniku ge
neralu Ramalhu Esnesu, ob volilni 
zmagi čestitkg, obenem z željo za 
uspešno delo «za utrditev demokra- . 
tičnih pridobitev, zaradi katerih 1974 dogovorili, da bosta skupaj pre-, 
predstavlja Portugalska pomemben predevali onesnaževanje Jadranske- 
dej Evrope.* | ga morja. i

NA SEJI GLAVNEGA ODBORA V ČEDADU

PODEUENA ODLIČJA 
IN PRIZNANJA SKGZ

Dr. Karel Siskovič poročal o triletnem de
lovanju posebne komisije pri rimski vladi

Na sinočnji seji glavnega odbora Slovenske kulturno - gospo
darske zveze v Čedadu, predsedoval ji je predsednik Boris Race, 
so odborniki poslušali poročilo dr. Karla šiškoviča, predstavnika 
SKGZ v posebni komisiji za pereča vprašanja slovenske narod
nostne skupnosti v Italiji, o triletnem delovanju komisije. Glavni 
odbor je po poročilu in diskusiji razpravljal o umestnosti nadalj-. 
njega dela rimske vladne komisije. Italijanska stran je namreč v 
vseh dosedanjih fazah negativno odgovorila na zahteve sloven
ske strani v tej komisiji, ki zadevajo razširitev izvajanja pra
vic slovenske narodnostne skupnosti na celotnem področju, kjer 
naša skupnost živi, se pravi v pokrajini Trst, Gorica in Videm, 
uveljavljanje pravice do rabe slovenščine, zagotavljanje šolske 
avtonomije ter rešitev vprašanj naše skupnosti iz soclo - ekonom
skega naslova.

Zastopnik SKGZ v posebni komisiji šiškovič je podrobno go
voril o posameznih fazah sestajanja ter jih osvetlil s tem, da je 
za posamezna vprašanja navedel zahtevo slovenske strani ter ita
lijanski odgovor. S, tem v zvezi je omenil, da je italijanska stran 
pristala ua možnost odprtja slovenskih otroških vrtcev in osnov
nih šol v Beneški Sloveniji in na možnost odpiranja tečajev slo
venskega jezika na italijanskih šolah, če se takšna zahteva po
stavi.

V drugem delu seje, ki je imela slavnostni značaj, je po ute
meljitvi predsednik Race podelil odličja in priznanja SKGZ.

Odličje SKGZ za življenjsko delo sta prejela Miro Kapelj iz 
Trsta in Marija Bogataj iz Gorice.

Plaketo za požrtvovalno delo, posebne zasluge in dosežke so 
prejeli: Janko Cotič (Sovodnje), Drago Milič (Prosek), Paulina 
Komel (Gorica), Vlado Švara (Trst) in župnik iz Trčmuua Božo 
Zuanella.

Plaketo za dolgoletno neprekinjeno delovanje so prejeli: Glas
bena matica. Kmečka banka iz Gorice in kulturno društvo Ivan 
Trinko iz Čedada.

G. V.
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VČERAJ V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

JUBILEJNI OBČNI ZBOR SSŠ JE0P0Z0RIL 
NA ŠE NEREŠENA VPRAŠANJA NAŠE ŠOLE

Pomembne pridobitve in priznanja SSŠ - Izpopolnjevanje šolnikov in 
eksperimentacija zahtevata večjo pozornost - Resoluciji zbranih šolnikov

Ob številni prisotnosti članstva 
se je v mali dvorani Kulturnega 
doma včeraj odvil jubilejni 25. ob
čni zbor Sindikata slovenske šole. 
Takoj v začetku velja poudariti, 
da je imel občni zbor pristen delov
ni pečat, ki je dokazal željo SSŠ, 
da konkretno in učinkovito rešuje 
aktualna vprašanja slovenske šole

Pozdrave in voščila za plodno de
lovanje so občnemu zboru prinesli 
v imenu pokrajinske uprave odbor
nik Zorko Harej, Bruno Pizzamei 
v imenu tajništva šolskega sindika
ta CGIL in prof. Silvo Fatur, pe
dagoški svetovalec za slovenske šo
le, Po izvolitvi delovnega predsed
stva sta prvi tajnik Marko Paulin 
in druga tajnica Živka Marc pre
brala poročili o enoletnem delova
nju SSŠ.

Paulin je uvodoma naglasil, da 
sp je v SSŠ letos vpisalo precej 
novih učiteljev in lepo število vrt
naric, žal pa pogrešajo med člani 
neučno osebje, ki je kot kategorija 
premalo zastopana v SSŠ. S tem v 
zvezi je prvi tajnik osvetlil priza
devanja sindikata, da sc neučnpmu 
osebju zagotovijo v bodoče izpopol
njevalni tečaji vseh stopenj v slo
venščini. SSŠ je v tem letu orga
niziral tudi pripravljalni tečaj za 
vrtnarice, ki so se udeležile vse
državnega natečaja. Pripravljalni 
tečaj, katerega je redno obiskova
lo 30 vzgojiteljic, je nedvomno pri
pomogel, da so skoraj vse vrtnari
ce opravile omenjeni izpit s prav 
dobrim uspehom. Pozitivna pobuda 
SSŠ so tudi «tečaji 150 ur», ki de
lujejo na treh osnovnih šolah in 
jih obiskuje okrog 60 odraslih. Ti 
tečaji omogočajo slovenskim delav
cem, da dosežejo diplomo nižje 
srednje šole v materinščini in so 
nedvomno velika pridobitev za vse 
slovenske delavce in odrasle. Med 
drugimi dejavnostmi je letos sindi
kat ob priliki 200-letnice slovenske
ga šolstva razpisal likovni in lite
rarni natečaj za učence vseh slo
venskih šol na Tržaškem in Gori
škem. S tem v zvezi je Paulin opo
zoril, da bo 21. decembra v Kul
turnem domu v Trstu osrednja pri
reditev v počastitev te obletnice.

Živka Marc, ki je kot druga taj
nica dopolnila prvo poročilo, je pou
darila pomembne pridobitve v okvi
ru šolske mreže, ki jih je naša 
skupnost letos dosegla tudi s pomo
čjo SSŠ. Gre za Zavod za geometre 
in za četrti in peti razred Poklicne-

dikalnimi vprašanji.
V okviru tečajev 150 ur je Živ

ka Marc poudarila, da SSŠ želi 
pristopiti k zvezni sindikalni orga
nizaciji in navezuje v tem smislu 
potrebne stike. Prejšnji odbor je 
tudi upošteval možnosti, da bi v 
okviru 150 ur pristopil k mono
grafskemu tečaju na temo »ženska 
in zdravje* z delovno skupino v 
slovenskem jeziku.

V okviru delovanja SSŠ ima peda
goški odsek veliko vlogo, saj se 
precej poglobljeno ukvarja s pro
blematiko kvalitete pouka na slo
venskih šolah. To vprašanje je bi
lo v preteklih letih nekoliko potis
njeno v stran, z novimi zakoni in 
šolsko reformo pa stopa vedno bolj 
v ospredje. Podrobneje bomo o 
tem poročali v nedeljski številki, 
ko bomo objavili poročila na ob
čnem zboru, za sedaj naj omenimo 
izdajanje pedagoškega glasila, ki 
ga pedagoški odsek načrtuje. Na
men pobude pa je seznanjati šolni
ke z najnovejšimi pedagoškimi in

didaktičnimi metodami ter ovred
notiti praktične izkušnje posamezni
kov, ki so doslej ostale nepoznane 
izven delokroga določene slovenske 
šole. Načelnica odseka Suzi Pertot 
se je v svojem poročilu zaustavila 
še pri delovanju komisije, ki je 
izdelala okvirne predloge za delo
vanje IRRSAE v korist slovenske 
šole.

Občni zbor je nato odobril bla
gajniško poročilo, kateremu je sle
dilo poročilo o delovanju sindikal
ne komisije na šolskem skrbništvu 
(jjrof. Majda Mašera), poročilo slo
venskega predstavnika v Vsedržav
nem šolskem svetu (prof. Samo 
Pahor) in poročilo nadzornega od
bora, ki ga je podal prof. Bruno 
Kralj. Sledile so volitve, na katerih 
So bili izvoljeni v glavni odbor Iva 
Bonč, Nadja Debenjak, Sergij Di- 
lica, Ida Gregori, Živka Marc. Maj
da Mašera, Lidija Martellani. Sa
mo Pahor. Marko Paulin, Milena 
Padovan, Marina Pertot, Danila Šču
ka, Mariza škerk, Stanko Škrinjar,

Stanka Sosič in Mara Verša, v nad
zorni odbor Stojan Corbatti, Bruno 
Kralj in Suzi Pertot, v razsodišče 
pa Egidij Košuta, Stojan Sancin in 
Nerina Švao.

Če je bila diskusija na občnih 
zborih SSŠ pred nekaj leti v glav
nem v znamenju osebnih polemik, 
je treba reči, da je bila letos ze
lo konkretna in sintetična. Na dan 
so prišla vprašanja, kot so redni 
potek štipendiranja učiteljev in pro
fesorjev v Ljubljani, slovenski učbe
niki, soudeležba slovenske kompo
nente pri IRRSAE, ki so brez dvo
ma velikega pomena za razvoj slo
venske šole. Pomembno pa bi .iih 
bilo uokviriti v širšo problematiko 
naše šolske stvarnosti, kateri pa 
se je včeraj diskusija izognila. Če 
je občni zbor SSš tudi priložnost za 
soočenje med šolskimi dejavniki, 
potem pa moramo še zabeležiti, da 
je bila odsotnost (razen izjemnih 
primerov) ravnateljev slovenskih 
šol na Tržaškem in Goriškem pre
cej pomenljiva.

Danes podelitev 
«Zlatega sv. Jusla»

«Zlatega svetega Justa*., nagrado, 
ki jo kronisti Furlanije - Julijske 
krajine že štirinajst let zaporedoma 
podeljujejo tržaškim občanom, ki 
so s sVojimi uspehi dvignili ugled 
Trsta v svetu, bodo danes podelili 
kiparju Marcellu Mascheriniju. Slo
vesna podelitev nagrade bo ob 12. 
uri v dvorani občinskega sveta.

Dva natečaja 
za slovenske šolnike

V Uradnem vestniku štev. 328 z 
dne 29. novembra 1980 je objavljen 
razpis natečaja za štiri mesta di
daktičnega ravnatelja v osnovnih 
šolah s slovenskim učnim jezikom 
iz tržaške in goriške pokrajine. 
Prošnje je treba odposlati šolskemu 
skrbniku v roku tridesetih dni po 
objavi razpisa natečaja v Uradnem 
vestniku.

V isti številki Uradnega vestnika 
je objavljen tudi razpis natečaja, 
na osnovi naslovov in izpitov, za 
tri mesta ravnatelja na klasičnih 
in znanstvenih licejih ter na uči
teljiščih s slovenskim učnim jezikom 
iz tržaške in goriške pokrajine. 
Prošnje je treba vložiti v roku tri
desetih dni od objave razpisa nate
čaja v Uradnem vestniku, na de
želni šolski urad v Trstu, ki je na 
Trgu Novega sv. Antona 6.

Na včerajšnjem občnem zbo
ru Sindikata slovenske šole so 
odobrili dve resoluciji,-Prva se 
glasi:

V pooblaščenem odloku 419 
je izraženo načelo, da je dopol
nilno izobraževanje pravica- 
dolžnost slehernega šolnika. 
Sindikat slovenske šole ugotav
lja, da je prišlo pri uresniče
vanju predlogov za dopolnilno 
izobraževanje šolnikov, ki ga 
prvič predvideva ministrska o- 
krožnica 275 iz leta 1977, do za
prek in zamud, tako da neka
tera predavanja vse doslej ni
so bila prirejena.

Ker menimo, da so take po
bude izjemnega pomena za 
bolj usklajeno in učinkovito po
seganje v vzgojnoizobraževalno 
problematiko v zamejstvu, zah
tevamo, da:
1. ravnatelji dosledno obvešča

jo učno osebje o možnostih 
dopolnilnega izobraževanja, 
tako tistih, ki jih predvide
vajo šolske oblasti, kakor 
tudi tistih, ki jib prirejajo 
izvenšolske organizacije;

2. da se spoštuje pravica šol
nika do odločanja o vsebi
nah in oblikah dopolnilnega 
izobraževanja;

3. tako ravnatelji kakor tudi 
zavodski sveti urgirajo, da 
šole pravočasno dobijo naka
zilo za načrtovane pobude.

Sindikat bo v zvezi s tem 
razčistil, zakaj je letos prišlo 
do zamud in zahteval:
1. takojšnje nakazilo denarja;
2. naj se izplačajo tudi stroški, 

ki jih terja organizacija po
bud samih in ki jih doseda
nje okrožnice ne predvide
vajo.

To resolucijo je občni zbor 
sklenil posredovati vsem rav
nateljem na Tržaškem in Gori
škem, vsem učiteljskim in pro
fesorskim zberem, komisiji za 
vp v nja slovenske šole pri 
dež -'.i šolskem uradu ter 
vsem p. v'sednikom zavodskih 
svetov.

Druga resolucija pa se glasi:
Sindikat slovenske šole, zbran 

na 25. letnem občnem zboru, 
odločno zahteva, da se v okvi
ru spoštovanja jugoslovansko- 
italijanskpga kulturnega dogo
vora z dne 21.7.1964. ki ga po
trjujejo tudi osimski sporazumi, 
takoj uredi vse po'rebno za ne
moten odhod štipendistov v 
Ljubljano in da se do marca 
1981 priredi seminar za šolsko 
leto 1980/81.

Slednjo resolucijo so sklenili 
poslati ministru za šolstvo, 
predsedniku vlade in zunanje
mu ministru v Rimu.

ga zavoda za industrijo in obrt, ki 
tako nudi popolno izobrazbo v elek
troniki. kemiji in mehaniki. Ob tem 
pa je treba tudi poudariti, da je 
končno SSŠ le dosegel pogoje 
za boljše delovanje, saj ima z le
tošnjim letom svojega predstavni
ka y vsedržavnem šolskem svetu. 
V sindikalni komisiji pri šolskem 
Skrbništvu v Trstu in sindikalnega 
predstavnika, ki je oproščen pouka, 
da se lahko ukvarja z izključno sin
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V PRISOTNOSTI MINISTRA Zfl KOORDINACIJO ZNANSTVENIH RAZISKAV ROMITE

Predsednik dežele Comelli umestil upravni svet 
Centra za znanstvene in tehnološke raziskave

Svet sestavljajo predstavniki krajevnih uprav, znanstvenih ustanov, poslovnih 
krogov, sindikalnih organizacij in pristojnega ministrstva - Tukajšnji znanstve
ni krogi se potegujejo za to, da bi evropski sinhrotron uresničili na našem Krasu

V prisotnosti ministra za koordi
nacijo znanstvenih raziskav P. L. 
Komite so včeraj dopoldne v glav
ni dvorani trgovinske zbornice slo
vesno umestili upravni svet Centra 
za znanstvene in tehnološke razi- 
SKave, prve tovrstne strukture v I- 
taliji. Kakor je v svojem govoru 
naglasil sam minister, se je s tem 
aktom začela praktično izvajati po
buda, ki bo pomembno ovrednotila 
kulturna in znanstvena izročila Tr
sta in vse dežele Furlanije - Ju
lijske krajine in omogočila nov go
spodarski in socialni zalet mesta in 
dežele. Gre 343- p0budtti>a|W šd'dejali 
minister, kinje',velikega-pbraena ne 
le za naše ožje <deželno.. območje: ip 
zato jo namerada^vlada. vsestransko 
podpirati, vključno s primernimi fi
nančnimi prispevki, katerih višino 
pa bo mogoče določiti šele potem, 
ko bodo znane dejanske razsežnosti 
škode, ki je nastala ob nedavnem 
potresu v nekaterih predelih južne 
Italije

Upravni svet Centra za znanstve
ne in tehnološke raziskave je ume
stil predsednik deželnega odbora 
Comelli. Vodilni organ nove struk
ture, ki bo delovala v tesnem so
delovanju s tržaško in videmsko u- 
niverzo ter z Mednarodnim centrom 
za teoretsko fiziko pri Miramaru, 
sestavljajo odbornik D. Rinaldi za 
deželo Furlanijo - Julijsko krajino, 
ing. R. Costa za tržaško pokrajin
sko upravo, ing. M. Tassinari za tr
žaško občino, prof. C. Calzolari za 
tržaško univerzo, prof. C. Roda za 
videmsko univerzo, dr. L. Stasi za 
Konzorcij za razvoj visokošolskega 
študija, prof. B. Martinis zn Vse
državni svet za raziskave, dr. I. 
Rocca za ministrstvo za koordina
cijo znanstvenega in tehnološkega 
raziskovanja, prof. G. Bozzola za 
ministrstvo za industrijo, ing. V. 
Fanfani za Intersind, dr. F. Anzel-

Z uradne svečanosti na sedežu Trgovinske zbornice med govorom predsednika deželnega odbora Comellija

MEDNARODNO ZASEDANJE S SODELOVANJEM IZVEDENCEV OECD

Probleme izseljenstva rešiti v dogovoru 
z državami, ki izseljence zaposlujejo

Štiridnevni posvet o vključevanju povrnjenih posameznikov in družin v domačo druž
benogospodarsko stvarnost se zaključi v petek - Navzoč podtajnik Della Briotta

lotti in dr. C. Emili za tržaško in
dustrijsko zvezo, M. Gialuz, F. Del 
Ben in G. Trebbi za enotno sindi
kalno zvezo CGIL-CISL-UIL., Nad
zorni odbor pa sestavljajo dr. G. 
Zambra, dr. A. Baucero in dr. G. 
Spogliarich ter dva predstavnika 
zakladnega ministrstva, ki bosta i- 
menovana naknadno.

Na slovesnosti je prvi spregovo
ril predsednik deželne vlade Comel
li, ki je kratko povzel razvoj do
godkov V zvezi s postopnim ure
sničevanjem zamisli o uresničitvi 
posebnega Centra za znanstvene in 
tehnološke raziskave na območju tr
žaške pokra \ine. Ideja se je poro
dila leta 1970 na tržaški univerzi, 
kmalu pa si je pridobila privržen
ce v vseh krajeVhih upravah in 
znanstvenih ustanovah. Posebno po- 
memben moment na tej poti je iz
glasovanje zakona 548 o obnovi po
rušene Furlanije in zakona o iz-
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ŠTUDIJSKI SEMINAR NA ZAVODU ŽIGA ZOIS

Preventivna didaktika 
proti uživanju mamil

Seminarja se je včeraj udeležilo skromno število profesorjev in 
staršev - Prva referata sta imela prof. Košuta in prof. Zupančič

Včeraj so v prostorih trgovskega 
tehničnega zavoda Žiga Zois urad
no odprli študijski seminar o pre
ventivni didaktiki proti uživanju 
mamil. Seminar je namenjen tako 
profesorjem kot staršem dijakov, 
ki obiskujejo slovenske nižje in viš
je srednje šole ter ima namen po
sredovati nekatera temeljna načela 
za boj proti temu sodobnemu »zlu* 
oziroma usposobiti profesorje in 
starše, da bi bili pripravljeni na 
svoje odgvorno delo, če bi imeli 
kdaj priliko se soočiti s tem pro
blemom na šoli ali v družini. Ko
liko bo ta seminar zadostil svoje
mu namenu, pa je vprašljivo, tudi 
zato, ker se ga udeležuje le zares 
skromno število naših šolnikov, še 
manj pa je staršev. Kaže, da vpra
šanje uživanja mamil med našo 
mladino podcenjujemo, čeprav je 
dokazano, da tudi nekateri naši di
jaki segajo po teh »opojnih sred
stvih*, čeprav lažje sorte.

Seminar je odprla ravnateljica 11 
ceja »France Prešeren* Laura A- 
brami, prisotna pa sta bila tudi viš
ji šolski nadzornik in tržaški šolski 
skrbnik dr. Čorbi, ki sta povedala 
nekaj priložnostnih uvodnih besed, 
poleg njiju pa so se odprtja semi
narja udeležili še drugi gostje, med 
katerim* pokrajinski odbornik dr. 
Harej.

Prvi referat je imel prof. Ed 
mund Košuta, ki je govoril na te 
mo: Beg iz realnosti kot spodbuda 
za uživanje mamila. Prof. Košuta 
je najprej posredoval nekaj podat

kov o številu mladih, ki segajo po 
mamilih v Italiji in Evropi, pouda
ril, da je samo v naši državi do 
septembra letos izgubilo življenje 
zaradi prekomernega uživanja ma
mil kar 137 oseb, ta številka pa 
bo najbrž še narasla. Referent je 
nato posredoval podatke svoje an
kete, ki jo je izvedel na slovenskih 
višjih šolah prav o vprašanju ma
mil. Anketiral je vseh 745 dijakov, 
na anketo pa jih je odgovorilo 80,8 
od sto, kar pomeni, da je rezultat 
dokaj verodostojen. Ob vseh dru
gih podatkih je zanimivo, da je 10 
fantov in 21 deklet izjavilo, da po
znajo narkomane na naših šolah. 
Prof. Košuta je skušal nato še ana 
lizirati razvojno obdobje mladostni
ka, ki obiskuje našo višjo srednjo 
šolo.

Nato je spregovoril prof. Lojze 
Zupančič o izkušnjah in razglab
ljanju o mladih neprilagodljivcih, 
čeprav je takoj poudaril, da je ta 
beseda neustrezna. V bistvu je prof. 
Zupančič natresel nekaj misli, ki so 
bile izhodišče za razpravo oziroma 
razgovore znotraj štirih delovnih 
skupin, ki bodo ob koncu seminar
ja podale svoje izsledke o tem pro
blemu.

Danes bosta predavala prof. Vin
ko Skalar, docent pedagogike na 
filozofski fakulteti v Ljubljani, in 
prof. Martina Tamari žmunc, do 
cent psihologije na psihiatrični kli
niki v Ljubljani. Začetek predavanj 
ob 16. uri.

vajanju osimskih sporazumov, v 
okviru katerih je vlada dala na 
razpolago za uresničitev Centra 
vsoto 3 milijard lir. K temu zne
sku jp deželna uprava primaknila 
še pol milijarde iz svojih razpolo
žljivosti, tako da ima konzorcij za 
uresničitev in upravljanje centra 
na razpolago začetni kapital 3,5 mi
lijarde lir. To pa je dovolj za na
stanek zametka centr na območju 
bivšega begunskega taborišča pri 
Padričah, ki obsega 35.000 kv. me
trov površine in razpolaga s 4.5C0 
kv. metri pokritih prostorov.

V nadaljevanju svojega posega je 
predsednik Comelli naglasil, da bo 
novi center služil znanstvenim, go
spodarskim in socialnim koristim 
Trsta in naše dežele, poleg toga pa 
tudi širšega mednarodnega območ
ja ter bo deloval tudi v povezavi s 
številnimi deželami v razvoju, ki so 
navezane na Trst že prek Mednarod
nega centra za teoretsko fiziko pri 
Miramaru.

Po pozdravnih besedah župana 
Cecovinija in rektorja tržaške uni
verze De Ferre, je spregovoril mi
nister Romita, ki je naglasil, da bo 
moral center delovati kot ustanova, 
ki naj ne bo niti strogo znanstvena, 
niti izrazito namenjena praktičnim 
uporabam znanstvenih dosežkov v 
proizvodnji. Njena glavna naloga bo 
poglabljati določena raziskovalna 
vprašanja ter nato predajati rezul
tate proizvodnim strukturam. Mini
ster Romita je še naglasil, da bo 
podprl predlog tukajšnjih znanstve
nih krogov, naj bi vlada postavila 
kot kandidaturo za izgradnjo novega 
evropskega sinhrotrona območje tr
žaške pokrajine. Na koncu je še po
udaril, da bo center velikega po
mena za razvoj skupne industrijske 
cone, ki jo predvideva osimski spo
razum, ne glede na njeno lokacijo.

Po umestitvi upravnega sveta cen
tra se je minister podal na kraško 
planoto, kjer si je ogledal bivše 
begunsko taborišče pri Padričah, po
poldne pa se je v časnikarskem 
krožku 'ideležil posveta na temo 
«Znanstveno raziskovanje v Trstu in 
mednarodno sodelovanje.* Na po
svetu, ki ga je vodil časnikar G. 
Cesare, so nastopili rektor tržaške 
univerze De Ferra, ravnatelj Med
narodnega centra za teoretsko fizi
ko prof. A. Salam, prof. Budini in 
dr. Fonda, predstavnik tržaških in- 
dustrijcev Anzellotti in sam minister 
Romita.

Na posvetu je ponovno prišla do 
izraza skupna volja vseh pobudni
kov. da bo novonastali center raz
vijal svoje delovanje tudi v sode
lovanju s sosednimi deželami in s 
tako imenovanim tretjim svetom. 
Dr. Fonda pa je ob tej priložnosti 
pojasnil zadevo novega sinhrotona 
in dejal, da se za njegovo uresni
čite v zavzema Evropska znanstve
na ustanova s sedežem v Stras
bourgu. Napravo, v kateri bi po
speševali kroženje atomov do žare
nja ter jih nato uporabljali kot ne
kakšne rentgen žarke za preučeva-

Potres 'v Kampaniji in Bazilikati 
je že marsikdo označil kot zadnjo 
priložnost, da se Jug prek smotr 
nega in daljnovidnega obnovitvene
ga procesa končno izvleče iz bre 
zna vsestranske otoletne zaostalo
sti. Spričo grenkih izkustev je vsa
kršno ugibanje v tem smislu zaen
krat kajpada preuranjeno. Res pa 
je, da nam je bilo prepogostokrat 
treba čakati na smrt in razdejanje 
po ujmah in seizmičnih pojavih, če 
smo hoteli, da se ta ali oni druž 
beni problem premakne s slepega 
tira.

Furlanska nižina je s karnijskim 
pogorjem, Nadiškimi dolinami. Re
zijo in Kanalsko dolino že od dav
nega izrazita dežela izseljencev, 
Furlanov in beneških Slovencev. 
Kako se pravzaprav lotiti reševa
nje preštevilnih vprašanj socialne, 
gospodarske, kulturne ter etmčno- 
jezikovne narave, ki jih odseljeva 
nje s trebuhom za kruhom poraja? 
Deželna uprava je leta 1969 tej pro
blematiki posvetila I. konferenco o 
izseljeništvu, sledil je niz zakon 
skih ukrepov v korist izseljencev in 
njihovih svojcev, ki pa so temeljili 
zgolj na podporništvu. Šele po stra 
šnem potresu maja 1976 so se pri
zadevanja za učinkovitejše . azreše- 
vanje tovrstnih problemov začela 
množiti, junija lani je biia na spo
redu II. deželna konferenca v za 
vesti, da izseljenskega vprašanja 
ni mogoče ločevati od splošnogos- 
podarskiii razvojnih smernic Fur 
lanije - Julijske krajine, letos pa je 
napočil čas zakonske reforme celo 
vite izseljeniške Droblematike.

Značilnosti tega zakona je obraz
ložil včeraj deželni odbornik za 
delo, socialno varnost, izšeljeništvu 
in kooperacijo Renzulli v uvodnem 
prispevku k štiridnevnemu medna
rodnemu zasedanju o temi «Odnos 
med deželnim preseljevanjem, vklju
čevanjem povrnjenih izseljencev, 
delovnim trgom, razvojnim načr 
tom in obnovo*. Zasedanje v pri
redbi * deželne uprave se odvija v 
nabrežnetn hotelu pod Nabrežino 
zaključi se v. petek opoldne, udele
žujejo se ga izvedenci organizacije 
za gospodarsko sodelovanje in raz 
voj OECD, ki združuje člane iz 24 
evropskih ter neevropskih držav in 
v katere sklopu deluje posebna de
lovna skupina, zadolžena za nro 
bleme izseljeništva (načeluje ji Ita
lijan, opolnotnočeni minister Fa!- 
chi). IV bi *•-

Predstavitvenemu nagovoru pred 
stavnika OECD •Rellimja je sledil 

-krajši poseg italijanskega državne 
ga podtajnika za zunanje zadeve 
Della Briotta, ki je naglasil nujo, 
da se sila težki problemi v zvezi 
z množitvijo vračajočih se izseljen
cev (zaradi protekcionistične poli
tike držav, kamor so bili odšli na 
delo, oziroma skrčenja ondotnih de
lovnih mest) rešijo s tvornim pri
spevkom ne le tukajšnje deželne in 
rimske vlade, marveč tudi vlad v 
inozemstvu, ki so te izseljence spre
jele Slednje je potrebno brž vklju
čiti v socialnogospodarsko tkivo na 
domačih tleh in poskrbeti za šola
nje njihovih otrok, za strokovno 
orekvalificiranje delovnih moči, in 
to seveda ob pažnii, da se jim o 
hrani kulturna, jezikovna ter etnič
na stvarnost, iz katere so izšli.

V imenu tajništva OECD je spre 
govoril prof. Dymond, ki je izrazi1 
potrebo po uresničitvi «modela 
OECD* o reševanju Izseljenske nro 
blematike, vendar šele po predhod 
ni proučitvi njenega bistva. Teko 
če zasedanje naj bi pomenilo po 
njegovem odskočno desko v tem 
pogledu. Tisto o odskočni deski je 
za poprečnega izseljenca vprašlji-
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PRED POROTNIM KAZENSKIM SODIŠČEM

nje trdih snovi, naj bi kakor rečeno 
postavili nekje na tržaškem Krasu, 
saj so za takšno napravo nujno po
trebna nepotresna tla. Za to bi po
trebovali 10 do 30 ha zemljišča in 
okrog 100 milijard lir, sinhroton pa 
bi zaposlil okrog 100 strokovnjakov. 
Gradnja krožne strukture in 45 
manjših laboratorijev bi trajala pet 
let. V Strasbourgu bodo sprejemali 
kandidature iz raznih držav do 12. 
januarja prihodnjega leta, minister 
Romita pa je tudi na posvetu za
trdil, da bo podprl kandidaturo 
Trsta. Prof. Salam je na koncu po
ročal o znanstvenih ustanovah, ki 
so po vzorcu miramarskega centra 
doslej nastali v raznih državah, 
prof. Budini pa je med drugim de
jal, da je miramarski center ura
dno predlagal, naj bi se novi center 
najprej spoprijel z raziskavami na 
področju uporabe sončne energije 
in svojstev trdnih snovi.

ZAČELA SE JE OBRAVNAVA 
PROTI EIULIU COSSETTU
Moški je 29. avgusta letos ustrelil na Ulici Soncinl svo
jo ženo Marcello Micolich - Včeraj zaslišali prve priče

Pred porotnim kazenskim sodi
ščem se .je včeraj začel proces pro
ti 34-letnemu obrtniku Giuliu Cos 
settu iz žavelj, ki je 29. avgusta 
letos s strelom iz svoje lovske i *- 
ke v Ulici Soneini v Skednju uuil 
svojo ženo Marcello Micolich, njeno 
okrvavljeno truplo pa je nato še 
povozil z avtom.

Umor, varadi katerega sodijo Cos- 
settu, je bil pravzaprav tragični 
epilog večmesečne ali celo nekaj 
letne napetosti med zakoncema Cos 
setto. Marcella Micolich je moža 
približno dva meseca pred tragič 
nim dogodkom zapustila in se je s 
hčerjo, 11 letno Manuelo, preselila 
k Mariu Jenku, moškemu, s kate
rim si .je, kot kaže, hotela ustva
riti novo življenje. Ta čas pa je 
Manuela mogla svobodno obiskova 
ti očeta.

Tudi 29. avgust je Manuela pre 
živela z očetom, dokler je ni ob
18.30 odpeljal v Ulico Soneini, kjer 
ju je pričakala Marcella, da bi 
hčerko odpeljala na svoj novi dom 
Starša sta se še nekaj menila, med
tem ko se je dekletce nekoliko od
daljilo. Potem pa se je Cossetto 
približal avtu, "otegnil iz prtljaž 
nika lovsko puško (hčerki je nam 
reč povedal, da je namenjen še 
isti večer na lov) in končno stre
ljal na ženo. Orožje je nato snra 
vil v avto, tudi sam stopil vanj in 
se odpeljal.

Dobre pol ure po zločinu so a 
genti letečega oddelka prijeli mn 
rilca na njegovem domu v Žavljah.

Moški se ni upiral, temveč jim je 
izročil orožje, s katerim se je, kot 
je izjavil, hotel tudi sam ubiti.

Včeraj so bila pred sodiščem, ki 
mu predseduje dr. Lugnani (tožilec 
dr. Coassin. zastopnika oškodova 
nih strank — Marcellinih sorod
nikov — dr. Morgera in Antonini 
ter zagovornika dr. De Cataldo in 
dr. Giordano) na vrsti pričevanja.

Med drugimi so zaslišali Cosset
to in na popoldanski razpravi, ki 
se je zavlekla do poznih ur, še Ma 
nuelo in Maria Jenka.

11-letna Manuela, ki živi sedaj s 
starimi starši (po očetu) je potr
dila to, kar je že izjavila preisko
valcem. Povedala pa je tudi, da ji 
ni znano o kakih večjih prepirih 
med staršema in niti to, da bi oče 
kdaj pretepel mater, kakor je kas 
ne,je pričeval Jenko.

Obravnava se bo nadaljevala da
nes in naj pri tem omenimo, da 
tvega obtoženec, zaradi zločina, ki 
ga je zakrivil, najviš.jo kazen, to 
je dosmrtno .ječo.

Danes ob 9.30 se bo sestal de
želni svet F-JK. Poleg odgovorov 
na vprašanja in interpelacije je 
na dnevnem redu razprava o dveh 
zakonskih osnutkih: prvi določa nor
mative za proceduro deželnega na
črtovanja in ustanavlja posebne 
organizme, ki so povezani z načr
tovalno dejavnostjo, drugi zakon
ski osnutek pa uzakonjuje splošni 
deželni obračun za finančno leto 
1979.

vo, saj dobi vtis, kot da se izse 
ljenski problemi šele [»rajajo, med 
tem ko bi jih bilo treba že zdav 
naj začeti reševati, saj je izselje 
ništvo sprožilo tako v naši deželi 
kot drugod silovite družbene tire 
trese. Izseljenec kot tak pa daje 
Vtis figure na šahovnici, ki jo pre 
mikaš, kot ti strateško najbolj u 
streza: ko te potrebujejo, je vse 
v redu. ko si jim odveč, te odšlo 
vijo, doma pa že spet ustvarjaš 
probleme drugim.

V obrazložitvi deželne reforme o 
zakonskem ravnanju z izseljenci je 
sicer Renzulli napovedal niz pa
metnih ukrepov, tako npr. nujo, da 
se izseljenske pošiljke koristno na
ložijo, preden jih vrednostno zde
setka inflacija, da se otrokom iz 
seljencev na tujih tleh zagotovi 
vključevanje v šolski sistem brez 
psihološkega pretresa, da se izse 
ljencu po njegovem povratku do
mov zagotovijo finančne olajšave 
na gradbenem področju in tako na 
prej. Predvsem pa mu je treba za

gotoviti delovno mesto in tu mor® 
deželi priskočiti na pomoč seveda 
država, (dg)

Drevi v Avditoriju 
gostovanje Italijanske 
drame z Reke

Drevi ob 20.30 bo Teatro stabile 
predstavil v Avditoriju Italijansko 
dramo z Reke, ki se bo predstavilo 
z Driičevim Skopuhom. Predstavo 
je izven abonmaja. Tržaški publiki 
je avtor znan kot Marino Darsa; 
pred nekaj leti je Teatro slabilo 
predstavil njegovo delo Nobili ra- 
gusei v priredbi Carpinterija in Fa- 
ragune.

Italijanska drama z Reke, ki j* 
pravkar zaključila turnejo po Ita
liji, se bo mudila v našem mesta 
na pobudo Ljudske univerze iz Tr
sta in Unije Italijanov iz Istre tu 
z Reke.
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SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

Predavanje o verovanjih 
in mitih naših prednikov
0 tej zanimivi tematiki je spregovorila prof. A. Gol jevšček, 
članica SSG M. Sardočeva pa je prebrala nekaj značilnih tekstov

Zelo zanimiva lema je sinoči v 
Slovenskem klubu zadovoljila poslu
šalce, ki so sledili izvajanjem prof. 
Alenke Goljevšček. Verovanja in 
rniti Slovencev so nam namreč vo- 
znani v nekoliko idilični, šolski o 
bliki in le redko se srečujemo s 
kompleksnejšimi vprašanji glede 
tega. In teh vprašanj je očitno do
volj za obširno raziskavo, ki gleda 
na verovanja in mite dokaj stvar 
no in znanstveno ter se ne zado
voljuje s površinskimi zaključki, 
ampak skuša pronicati v tematiko 
skozi optiko realnosti in tako pride 
tudi do presenetljivih zaključkov.

Alenka Goljevšček je najprej pri
sotnim podala teoretično izhodišče, 
na katerem je nato slonelo ves čas 
njeno razmišljanje ter pri tem po
udarila, da lahko pristopamo k fol
klori in tradiciji na dva načina: 
nostalgično,, in ,imperialistično. Se
veda je predavateljica pojma ustre
zno razložila, nakar je prešla na 
naseljevanje starih" Slovanov v kra
je, kjer danes živijo in končno na

ljudsko pesem. Ljudska pesem Jf 
nastala znotraj analogičnega nači
na mišljenja, ima torej simbolično 
vrednost. Goljevščkova je nato raz
mišljala prav o začetkih slovenske 
ljudske pesmi oziroma o verstv 
ki v njej nastopajo v različnih obli
kah in podobah, čeprav gre vedno 
za boginjo Veliko strašno mater m 
svetega kralja, ki je znak vitalno
sti in življenja.

Žal se dalj ne moremo zausta
viti ob izčrpnem predavanju in z<f'
nimivi tematiki, ki jo je nemoaoče
opisati v par besedah. Na sinoč
njem večeru v Slovenskem klubu 
je sodelovala tudi članica SSG mi
ra Sardočeva, ki je podala neka] 
značilnih tekstov.

Učno osebje in člani medraarej 
nega sveta osnovne šole Alojz Grad* 
pik z. Repentabra izrekajo Iskreno 

* sožalje Stanu' Škabarju ob bridki 
izgubi mame Marije.

Zapustil nas je naš dragi oče in nono

RAFAEL SEMEC
Pogreb dragega pokojnika bo da

nes, 10. decembra, ob 13.30 iz mrt
vašnice glavne bolnišnice naravnost 
v Šempolaj.

Žalostno vest sporočajo Kči Anama
rija, vnuki Boris, Pavla in Davide 
ter zvesti Pino in drugo sorodstvo

Trst, 10. decembra 1980

(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3)

Nenadoma nas je zapustil naš dragi oče, nono in brat

AVGUŠTIN KALC
(LOVRETOV)

Pokojnika bomo pokopali v Zadru v petek, 12. t.m.

Žalujoči: sin Milan, snaha, zet Karlo, 
nečaki Saško, Dušan in Jadranka, sestra 
Antonija, brat Franc in drugo sorodstvo

Gropada, Zadar, Lonjer, 10. decembra 1980

m
m

10. 12. 1977 10. 12. 1980

Ob tretji obletnici smrti našega 
dragega

ALBINA KALCA
se ga z ljubeznijo spominjajo

mama Dora, brat Milan, babici 
In deda ter drugi sorodniki

Baiovica, 10. decembra 1980
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ZBIRNA MESTA 
ZA POMOČ PRIZADETIM 
PO POTRESU
Denarne prispevke za žrtve

potresa v južni Italiji zbirajo
na naslednjih mestih:
— Primorski dnevnik, Ul. Mon- 

tecchi 6
— Zveza slovenskih kulturnih 

društev — Ul. sv. Franči
ška 20

— Slovensko deželno gospodar
sko združenje — Ul. Cice- 
rone 8

— Kmečka zveza — Ul. Cice- 
rone 8

— KD Lipa — Bazoviški dom 
od 19. do 20.

— KD Prosek - Kontovel — So- 
ščeva hiša od 18. do 20.

— Kriške organizacije, Dom Al
berta Sirka od 18. do 23.

— KD F. Prešeren — gledali
šče v Boljuncu, od 18. do 20.

Gledališča

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1981

Celoletna
Polletna
Mesečna

49.000 lir
35.000 lir 
-7.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 49.000 lir velja 
za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 84.000 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1981, bodo 
udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.
NAROČNINE SPREJEMAJO:

Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalci Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun št. 1192

AVDITORIJ
Danes ob 20.30: Dramma Italiano 

* Reke z Držičevim «Skopuhom».
Abonenti imajo 50 odst. popusta.

• • •

Od jutri, 11. t.m., bo na spore
du predstava Adele Cambre «In prin- 
cipio era Marx» iz cikla Štirje ita
lijanski avtorji. Rezervacije pri 
osrednji blagajni.

ROSSETTI
Danes ob 20.30 gostuje Stalno gle

dališče iz Aquile z Gombrovitze- 
vo »Opereto*. V abonmaju odrezek 
2 (izmeničen).

Od sobote, 13. t.m.: Federico Gar 
cia Lorca «La časa di Bernarda 
Alba* z Lillo Brignone. V abonma
ju odrezek 2 (izmeničen).

Kino
Ariston 16.30 «Corpo a cuore* Pre 

povedan mladini pod 18. letom.
Eden 17.00 «Brubacker». R. Red- 

ford. Barvni film.
Ritz 16.30 «11 pap'occhio». S. Anni- 

chiarico, R. Arbore, R. Benigni, 
Le sorelle Bandiera. Barvni film. '

Excelsior 16.00 «11 bučo nero*. Fan 
tastični film.

Grattacielo 16.30 «Delitto a Porta 
Romana*. Tomas Milian, Bombo- 
lo. Zabavni film.

Penice 17.00 «01tre il giardino*. Pe
ter Sellers.

Anrora 16.00 «La locandiera». A. Ce 
lentano, C. Mori. Barvni film.

Cristallo 16.30 »Chissa perche... ca 
pitano tutte a me». Bud Spencer.

Vittorio Veneto 16.15 «11 corpo del 
la ragassa* Renzo Montagnani, 
Enrico Maria Salerno. Prepove 
dan mladini pod 14. letom.

Capital 15.30 «Mia moglie e una stre- 
ga». Renato Pozzetto, Eleonora 
Giorgi. Barvni film

Moderno 15.30 «Pane e cioccolata*. 
Nino Manfredi. n!n '

Lumiere' 16.30 «Helga e le calde 
compagne*. Prepoved&ff* rhldHthi 
pod 18. letom.

'GLEDALIŠČE 
V TRSTU

KULTURNI DOM

Gostovanje 
PRIMORSKEGA DRAMSKEGA 

GLEDALIŠČA
NOVA GORICA

BRIAN CLARK
ČIGAVO

JE MOJE ŽIVLJENJE?
Režija: DUŠAN MLAKAR

jutri, 11. decembra, ob 20.30 
ABONMA RED D - mladinski 
v sredo - ABONMA RED E- 
mladinski v četrtek 

v petek, 12. decembra, ob 16.00 
ABONMA RED H in RED I 

v petek, 12. decembra, ob 20.30 
ABONMA RED A - premierski 

v soboto, 13. decembra, ob 20.30 
ABONMA RED B - prva sobo
ta po premieri —- ABONMA 
RED F - druga sobota po pre
mieri

v nedeljo, 14. decembra, ob 16.00
ABONMA RED C - prva nede
lja po premieri — ABONMA 
RED G - popoldan na dan 
praznika

Ker so abonmaji združeni, prosi
mo abonente redov , C, F in G, 
da dvignejo nove številke sede
žev v Kulturnem domu od ju
tri, 11. decembra dalje vsak 
delavnik, ud 10. do 12. ure ali 
eno uro pred pričetkom pred
stave..

Predavanja
Si-Df vabi vse člane in prijatelje 

na planinski večer s prikazom dia 
pozitivov svojih članov. Predvaja 
nje bo jutri, 11. t.m., v Gre 
gorčičevi dvorani v Trstu (Ul. sv 
Frančiška 20/2) s pričetkom ob 20 
uri. Vabljeni!

DVODNEVNI SESTANEK MEŠANE KOMISIJE V VILI MANIN

Izvajanje Videmskega sporazuma potrdilo 
uspešnost sodelovanja po Osimu

Mednarodni mejni prehod Štandrei bodo odprli v začetku leta 1981 
Povečali bodo iznos valute - Nove cene vozovnic avtobusov in ladij

Prosveta

MLADINSKI
KROŽEK
TRST

Glasbeni večeri 
mladinskega krožka

1. srečanje posvečeno
ANGLEŠKI PO» GLASBI 
V ŠESTDESETIH LETIH

(glasba — plošče — 
spremna beseda)

Vidimo se v petek, 12. decem
bra, ob 20. uri v Gregorčičevi 
dvorani - Ul. sv. Frančiška 20.

Kulturno združenje MOST 

vljudno vabi na predavanje
»Težavno prijateljstvo 

na Krasu«
O najnovejšem romanu Ful- 

via Tomizze «Prijateljstvo» bo 
predaval Gino Brazzoduro, ki 
bo posebej osvetlil vprašanje 
upodobitve Slovencev v tem 
delu.

Predavanje bo danes, 10. de
cembra, ob 20.30 v Gregorčiče
vi dvorani, Ul. sv. Frančiška 
štev. 20.

SLOVENSKO

^^GLEDAUŠČE 
V TRSTU

Kulturni dort* 
balkonska dvorana

abonmaja
DACIA MARAIN1

ŽENSKI
NA PODEŽELJU

(enodejanka)
režija: BORIS KOBAL

Jutri, 11. decembra, ob 18.30 
V soboto, 13. decembra, ob 18.30

Zaradi omejenega števila se
dežev svetujemo, da si vnaprej 
priskrbite rezervacije.

Predstava traja eno uro in 
15 minut. Rezervacija vstopnic 
vsak delavnik od 10. do 12. ure 
in eno uro,pred pričetkom rvred- 
stave pri blagajni Kulturnega 
d-mp. Ul. Petronio 4, telefon 
734-265.

Razna obvestila
Krožek za rekreativno udejslvo 

vanje ■ Trst, prireja dne 13. decem 
bra 1980 ob 15.30 turnir v šahu. 
Vse potrebne informacije dobite na 
sedežih zvez, oziroma na telefon 
ski štev. 795-136.

SFD Tabor bo obnovilo dolgoletno 
tradicijo. V Prosvetnem domu na 
Opčinah bo priredilo družabno sil
vestrovanje. Igral bo ansambel 
Taims. Rezervacije od 13. decem
bra dalje

SPD Tabor - Opčine. V soboto, 13. 
decembra, ob 20.30 bo v Prosvet
nem domu koncert moškega pevske
ga zbora Fran Venturini od Domja.

PD Lipa iz Bazovice prireja 12. 
t.m. v prostorih Bazoviškega doma 
večer na temo «ŽENSKE SE 
PREDSTAVIJO*. Nastopil bo 
ženski pevski zbor Valentin Vod
nik iz Doline, brali bodo izvirne 
črtice Mirne Kapelj-Racotec in pri
zore v narečju iz domačega življe
nja. Vljudno vabljeni!

KD Primorsko priredi v nedeljo, 
14. t.m., ob 18. uri v občinski hiši 
v Mačkoljah gostovanje dramskega 
odseka SPD Tabor z Opčin z gle
dališko predstavo Melonarjada. Iz
kupiček je namenjen potresencem v 
južni Italiji.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRODAM električni harmonij znam
ke ero v dobrem stanju. Telefo
nirati ob uri kosila na št. 220-397.

V SOBOTO, 6. t.m., sem v večernih 
urah na Opčinah izgubil desno 
smučarsko rokavico temno medre 
barve. Poštenega najditelja pro
sim, da se javi na telefonsko šte
vilko 213:410 ob urah kosila.

EDINSTVEN Ar* PRILIKA: stružnica 
lesenih’"tal 160 mm in 300 mrtV; 
kombinirka s 4 programi za obde
lavo fesa; žaga cirkularka. Bevi- 
lacqua, Ul. Centi 9 — Trst — tel. 
793071.

KUPIM na Krasu staro hišo, tudi 
če je v slabem stanju. Telefoni
rati vsak dan v večernih urah na 
št. 22-92-30.

NA PRODAJ stanovanje v mirnem 
in razglednem kraju, v neposred
ni bližini mestnega središča, 2 
spalnici, dnevna soba, kuhinja, 
kopalnica, shramba, 2 balkona, 
klet, skupna terasa, podstrešje, 
parkirišče ter zelene površine, vse
ljivo julija 1981. Telefonirati na 
št. 742 7>7 od 13. do 16. in od 19. 
do 21 ure.

PRTLETNA Slovenka, vdova, išče 
stanovanfe pri Svetem Ivanu. 
Ponudbe poslati na upravo Pri
morskega dnevnika. Ul. Montecchi 
6, pod šifro «Slovenka».

Včerajšnje zasedanje stalne ita
lijansko - jugoslovanske mešane ko
misije za izvajanje določb Videm
skega sporazuma (poteka v palači 
Manin v Passarianu ter ga bodo 
sklenili danes) je potrdilo uspešnost 
sodelovanja obeh držav po skle
panju osimskega sporazuma pred 
petimi leti. Komisija je ugotovila, 
da se je od lanskega do letošnjega 
poletja število prehodov sicer 
zmanjšalo od 23 milijonov v prejš
njem letu na 16,7 milijona v letu od 
poletja 1979 do poletja 1980, vendar 
je v absolutnem merilu ta-števil
ka še vedno zelo visoka ter doka
zuje vitalnost in koristnost malo
obmejnega premeta. Na relativen pa
dec števila prehodov niso vplivali 
ne upravni in ne politični razlogi, 
ampak zmanjšanje interesa obmej
nega prebivalstva za nakupe v so
sednjem obmejnem pasu.

Stalna mešana komisija je raz
pravljala tudi o prilagoditvi carin
skih in valutnih olajšav. Takšna 
sprememba se je pokazala za po
trebno zaradi inflacijskih procesov. 
Doslej so imetniki prepustnic po Vi
demskem sporazumu lahko nesli v 
enem letu čez mejo brez carine bla
ga za 70 tisoč lir oziroma za 1.400 
dinarjev. Komisija bo vladi pred
lagala občutno zvišanje tega zne
ska. Za jugoslovansko stran npj bi 
poslej vpeljale olajšave za blago v 
vrednosti 2.000 dinarjev.

Izrazili so zadovoljstvo nad od
prtjem mejnega prehoda v Gabrije
lovi ulici (Erjavčev drevored v 
Novi Gorici) ter se v načelu dogovo
rili. da bedo mednarodni me.ini pre
hod štandrež - Vrtojba odprli v 
začetku prihodnjega leta. Seznanili 
so se tudi s potekom gradbenih del 
na obeh prehodih, ki prehajajo v 
zaključno fazo. Da bi poleti raz
bremenili mednarodni me.ini prehod 
Fernetiči, bodo za osebni promet 
poleti odprli mejni prehod v Lipici.

Razpravljali so nadalje o avtobu
snih in pomorskih progah vzdolž ce
lotne meje od Trbiža pa do morja 
ter se dogovorili za nove cene vo
zovnic.

Stalno mešano komisijo vodita ve
leposlanik Girolamo Trot ta, ki je 
predsednik italijanske delegacije in 
Tone Poljšak, namestnik predsed
nika republiškega komiteja za var
stvo okolja in urejanje prostora, 
ki vodi jugoslovansko delegacijo. 
Zasedanja se udeležujejo tudi pred
stavniki mejnih in carinskih služb 
ter prevoznih podjetij.

Videmski sporazum deluje že 25 
let. Njegova pomembnost je v tem, 
da je pripravil politično ozračje 
za kasnejšo sklenitev osimskega 
sporazuma. Sedanje 24. zasedanje, 
je izrazito delovnega značaja.

Varčujmo z vodo
Včeraj, danes in morda še v pri 

hodnjih dneh bo nekaj težav glede 
oskrbe z vodo na področju Gorice. 
Vode bo primanjkovalo zlasti v viš
jih nadstropjih, ker se je zmanjšal 
pritisk v vodovodnem omrežju. Da 
ne bi prišlo do hujših težav, občin
sko podjetje priporoča za danes kar 
se da varčno uporabo vode, med
tem ko naj bi se položaj že v pri
hodnjih dneh povsem normaliziral. 
Zaradi dveurnega izpada električne 
energije skoraj na celotnem področ
ju sosedne republike je namreč po
vsem odpadel dotok vode z Mrzleka, 
kar je imelo, ob običajni porabi, za 
posledico zmanjšanje pritiska v o- 
mrežju.

GOSTOVANJE NOVOGORIŠKEGA GLEDALIŠČA

Nocoj v gledališču Verdi 
«Cigavo je moje življenje ?<
Nocoj bo v gledališču Verdi v 

Gorici gostovalo Primorsko dram
sko gledališče iz Nove Gorice z 
dramo sodobnega angleškega pisca 
Briatia Clarka čigavo je moje živ
ljenje?

Brian Clark je po dokončanih 
študijah v Londonu in Nottingha
mu in po dveh letih vojaške službe 
v Egiptu in Saudski Arabiji najprej 
opravljal službo učitelja. Ves čas | 
pa se je "ukvarjal s pisanjem in 
študijem dramatike. Pozneje je do
segel mesto docenta za dramatur
gijo na univerzi v Hallu. Napisal 
je okrog dvajset televizijskih iger 
in reč gledaliških tekstov.

V svoji igri «Čigavo je moje živ
ljenje?* odpira Brian Clark vpra
šanje evtanazije (pospešitev smrti 
iz usmiljenja) in skuša tako preve
sti v literarno enega osrednjih e- 
tičnih problemov sodobne medi
cine. Na eno stran postavlja ne
močnega posameznika, ki se poču
ti le predmet v zdravilni industriji, 
na drugo pa celotno bolniško oseb
je, od strežnice do primarija.

O gledališki izvedbi tega teksta

»

je Dušan željeznov napisal, da 
je predstava «kljub delni šibkosti 
besedila v celoti debro uspela, da 
nam je le podala neki vpogled v 
svet belih hodnikov in tudi vzbu
dila vprašanje o evtanaziji, čeprav 
tega problema še zdaleč ni razre
šila, kljub nesporni ugotovitvi, da 
sleherno življenje pripada vsake
mu človeku posebej, da je pri tem 
odločilna njegova svobodna pravi
ca do izbire in odločitve in da nam 
je omogočila vpogled v kliniko in 
nakazala probleme pacienta in 
zdravnikov na njej, vse to pa v 
dovolj resni in prizadeti obliki, da
leč od povprečja in banalnosti ’dr. 
romanov’*.

Predstava bo na sporedu danes 
ob 20.30 v gledališču Verdi v Go
rici, od četrtka do nedelje pa v 
Kulturnem domu v Trstu.

f Čestitke
Danes slavi STANKO PRASELJ 

svoj 60. jubilej. Mnogo sreče in 
zdravja mu želita Ivan in Vojka.

Danes praznuje 3. rojstni dan 
VALENTINA BANDI. Vse najbolj
še ji želijo očka, mamica, sestrica 
Alenka, nona in 110110 ter teta Neva.

............. .............................. .............................................. .......... .

PELl.ICCERIA
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA - JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira 
Najnižje cene v naši deželi

TRST, Viale XX. settembre 16 
Tel. 796.301

ZBIRNA MESTA 
ZA POMOČ PRIZADETIM 
PO POTRESU
Denarne prispevke za žrtve 

potresa v južni Italiji zbirajo 
v Gorici na naslednjih mestih:
— Uprava Primorskega dnev

nika — Ul. 24. maja 1
- SKGZ - Ul. Malta 2. 

Organizacije in društva, ki
čijjrza zbiranje 

jvjtov na svoji H sede- 
Mda nam to javijo, v. 

da jih vključimo v seznam 
zbirnih središč.

................................................................ .

KORISTNA POBUDA LEV1ŠCARSKE UPRAVE

Na področju občine Tržič bo metan 
speljan v prve hiše v februarju 1981
Sklep o me ta ni za ciji so v občinskem svetu sprejeli leta 1979 * Zelo 
hitra izvedba del ■ Do konca leta 1982 naj bi metanovodsko omre

žje speljali v vse predele občine
Po upravnih volitvah, ki so bile 

v tržiški občini pred dvema leto
ma, se je nova levičarska uprava, 
ki jo vodi župan Luigi Blasig, lo
tila zahtevnega dela. Takrat so skle
nili, po dolgih razpravah v prejšnjih 
občinskih svetih, da zgradijo me
tanovodsko omrežje na vsem pod
ročju občine. Po takratnem načrtu, 
ki je že predvideval vsakoletne po
dražitve gradbenih storitev, naj bi 
za celotno omrežje porabili do leta 
1982 nekaj manj kot šest milijard lir.

Tržiška občinska uprava se je 
lotila z vso vnemo tega dela in 
že v začetku najela. posojilo ter iz 
svojega proračuna določila strošek 
1.200.000.000 lir za gradnjo prve tran- 
še metanovodskega omrežja. Šlo je 
za gradnjo postaje pri Moščenicah, 
kjer je speljan metanovod med Fur
lanijo in- Trstom ia^—n^alfflgnje

naj bi ,v to prvo tranšo bil zajet 
ves vzhodni del teritorija občine 
z želo gosto naseljenim okrajem Ro-
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VELIKA GMOTNA ŠKODA V TRŽIČU

Voda zalila prostore 
palače Palazzetto Veneto

Stavba je občinska last in v njej so bili poleg 
dvorane nekateri občinski uradi - Najbrž je 
zaradi mraza počila cev centralne kurjave

mana. Delavci specializiranega pod
jetja so pričeli letos maja razkopa
vati ulice in polagati cevi v glo
bino dveh metrov. Delo je bilo zelo 
otežkočeno, ker so morali kopati v 
živo skalo. Kras se namreč nada
ljuje čisto do središča mesta Tr
žič. Z deli so sedaj skoro pri kraju, 
prav v teh dneh kopljejo jamo in 
polagajo cevi na trasi od mesta pro
ti Moščenicam. V vseh ulicah” vzhod 
nega dela mesta pa so glavne cevi 
že položene. V- tem predelu živi pri
bližno tri tisoč družin, pred mesecem 
in pol dni je občina povabila družin
ske poglavarje naj se javijo na ob
čini in izjavijo, ce hočejo metan 
v hišo. Doslej se .jih je prijavilo več 
kot-tisoč in župan Blasig nam je 
povedal, da bodo kmalu pričeli tudi 
s povezovalnimi deli in da bodo ko 
nec februarji

januarjem dvignili cen najnujnejšim 
živilom, ker ne bi radi prizadeli naj
revnejših kupcev v tem prazničnem 
času. Tisti trgovci, ki hočejo slediti 
tej pobudi, naj se oglasijo na gori- 
ški zvezi trgovcev. !

V NEDELJO V NOVI GORICI

Temeljni kamen 
za novo cerkev

Novi

Včeraj - danes
.. . •, '®3Mi ,

- BANOA DUČnEDITO’ Dl THtESTE 
t. R 2 AS K A J<'RE PITNA BANKA

- 'š;>.a ;
THtiT - UUC*’F FILZt lO - ' CZ

Danes, SREDA, 10. decembra 
SMILJAN

Sonce vzide ob 7.35 in zatone ob 
.6.21. — Dolžina dneva 8.46. — Lu- 
ia vzide ob 9.43 in zatone ob 9.09.

Jutri, ČETRTEK, 11. decembra 
DANIJEL

/reme včeraj: najvišja temperatu
ra 2,8 stopinje, najnižja —2 stopi- 
lji, ob 18. uri 1.6 stopinje, zračni 
lak 1029,7 mb rahlo narašča, veter 
tahodnik 4 km na uro, vlaga 44-od- 
stotna, nebo jasno, morje skoraj 
nlmo, temperatura morja 10,5 sto
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Andrea Cemaz, 

Valentina Capodieci, Francesca Ca 
salaz, Andrea Lettich, Eris Mala 
botti, Cristiana Pignatelli in Claudia 
Lokatos. _

UMRLI SO: 83-letna Stefama Pau 
letich vd. Colle, 41-letni Bruno Cerk
venik, 52-letni Luciano Barillaro, 75- 
letni Umberto Riccobon, 71-letna Da- 
rinca Stifanich, 66-letni Stanislao 
Koron, 90-letna Giulia Gatto vd. Si- 
moncini, 80-letni Michela Rinaldi 
Por. Mele, 77-letni Bruno Molinari, 
76-letni Arrigo Pregazzi ,52-letni Mi- 
chele -Persichella, 55-letni Duilio 
Mocchiut, 78-letna Maria Guštin vd. 
Škabar, 68-letna Neda Menzaziol vd. 
Sandri. 73 letni * Lorenzo Contento, 
60-letni Ermenegildo Visintin, 86

letna Maria Gombač, 77-letna Maria 
Codrich vd. Zizich, 57 letna Giovan- 
na Turk por. Pečar, 68-letni Livio 
Gillarduzzi, 74-letni Aldo Visentin 
40-letni Silvano Piretti, 76-!etni Gio 
vanni Bertolizio, 82 letni Bruno Si 
cherl, 73-letni Narciso Posar, 80 
letna Domenica Malusš, 85-letni Ser 
volo Potfeca, 60-letna Stefania Da 
nieli, 68-letna Elisabetta Nadini vd 
Štolfa, 73-letna Giuseppina Tumbu 
rus, 60-letni Mario Persi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, 
Erta S. Anna 10, Ul. S. Cilino 36. 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Dante 7, Istrška ulica 7.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Dante 7, Istrska ulica 7.

9. 12. 1980
Ameriški dolar 920,-
Funt šterling 2.155.—
Irski funt šterling 1.765.—
Švicarski frank 524.-
Francoski frank 203.—
Belgijski frank 28.75
Nemška marka 473.—
Avstrijski šiling 66.—
Kanadski dola' 770.—
Holandski l.orint 435,—
Danska krona 153.-
Švedska krona 209,-
Norveška krona 180.—
Drahma 15,—
Mali dinar 26,60
Veliki dinar 27,20

>

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od do 8. ure 

tel. 73267, predprazničnr od 14. 
do 21. ure in praznična od 8. do 
20. ure, tel. 68441.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228-124; Bazovica, 

tel 226-165, Opčine: tel. 211 001; 
Prosek: tel 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina- tel 
200 121, Sesljan: tel 209197: Žavlje 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124. I

BERITE
REVIJO

Uslužbence tržiške občine, zlasti 
tiste, ki delajo v računovodstvu, v 
davčnem uradu, občinski knjižnici 
ter nekaterih drugih uradih v poslo
pju Palazzetto Veneto, v Ulici sv. 
Ambroža, je včeraj zjutraj čekalo 
neprijetno presenečenje. Namesto 
prijetno toplih delovnih prostorov, 
so se znašli v nekakšni veliki ledeni 
prhi, saj je od vsepovsod, s stropa 
in po zidovih kapljaja veda, ki je 
povzročila ogromno škodo, ki pa jo 
je v tem trenutku še nemogoče o- 
ceniti. Posledica je, da so prostori, 
kjer je tudi manjša dvorana, neupo
rabni. "Povsem bo treba obnoviti e- 
lektrično napeljavo, poskrbeti za iz
sušitev zidov in pleskanje prosto
rov pa še kaj. Vode je bilo toliko, 
da je pravzaprav skozi vhod prite
kla celo na ulico.

Domnevajo, da je prišlo do večje 
okvare na napravah za centralno 
ogrevanje. Zaradi hudega mraza 
(včeraj zjutraj so tudi v Tržiču 
namerili kar precej stopinj pod nič
lo), naj bi počila cev, kar je imelo 
za posledico, da je voda začela uha
jati ter se razlila po celem, poslopju. 
Najbrž je do okvare prišlo že v po
nedeljek ponoči, ali pa celo še prej. 
Zaradi praznika namreč od sobote 
pa do včeraj nihče ni stopil v po
slopje.

vmmrr. ***** *+***■

Zakol prašičev 
se ne sme spremeniti 
v mučenje živali

Društvo zi zaščito živali v Gorici 
opozarja na nehuman odnos, ki ga 
vsebuje tista vest v nekem italijan
skem dnevniku, ki se nanaša na fol
kloristični praznik ob zakolu praši
čev. Društvo zlasti opozarja mesa
rje in vse tiste, ki se z zakolom 
bavijo, na člen 1 in 9 zakona o zako
lu. Po tem zakonu so vse živali ne 
glede na njihovo velikost, tudi ov
ce in koze, najprej dolžni omamiti, 
šele potem pa jim lahko prerežejo 
žila na vratu. Društvo dodaja, da 
je zakol enako boleč za velike kot 
za male živali.

Za odrasle živali zakon predpisuje 
uporabo pištole, uporabljajo pa jo 
lahko samo vešči ljudje, da pre
prečijo počasno in trpečo smrt. Last
niki živali za zakol so nadalje dolžni 
spoštovati tudi tisti del zakona, ki 
urejuje prevoz živali iz hlevov in

živinskih sejmov v klavnice. Med 
prevozom z živaljo ne smejo ravnati 
slabo. Ob tem je potrebno poskrbeti 
za zadostno količino vode, hrane in 
zraka.

Zavarovati pied mrazom 
vodovodne števce

Ker je zima te dni že pošteno 
pokazala zebe, je skrajni čas, da 
se pred mrazom primerno zavaru
jejo vodovodni števci in druge na
prave. Na to opozarja v posebni 
okrožnici vodovodni konzorcij CA 
FO, ki tudi pojasnjuje, da bodo 
morebitno škodo na napravah mo
rali plačati porabniki.

ZANIMIVI RAZSTAVI V IDRIJI

Živi svet podzemlja 
in Kitajski kras

V idrijski galeriji sta bili te dni 
na ogled dve zanimivi razstavi, 
ki ju je v sodelovanju z mestnim 
muzejem Idrija pripravil Inštitut 
za raziskovanje Krasa iz Postojne.

Na otvoritveni slovesnosti sta 
razstavljeno gradivo predstavila 
Novak in dr. Gospodarič. Prva 
razstava predstavlja živi svet slo
venskega podzemlja. Predstavitev 
sega v leto 1831, ko je globoko v 
temi Postojnske jame domačin Lu
ka Ceč našel nenavadnega h.ošč- 
ka. številni domači in tuji razi
skovalci so kasnejp odkrili še dru
ge prebivalce podzemlja, ki so 
na fotografijah in skicah predstav
ljeni obiskovalcu razstave. Gradi
vo dopolnjuje tudi akvarij z živi
mi človeškimi ribicami, Drugi del 
razstave, ki je pravzaprav že samo
stojna razstava, pa je obsegal Dri- 
kaz barvnih posnetkov kitajskega 
krasa. Lani je skupina strokovnja
kov Inštituta za raziskovanje Krasa 
vrnila obisk kita;skim strokovnja
kom ter ob tej priložnosti snoznala 
zanimiv kraški svet, ki je bil doslei 
tujcem nepristopen. Prav tako so se 
slovenski strnkovnteki seznanili z 
delom kitajskih kolegov.

SILVO KOVAČ

dobiH plin na.,
V čašu ko so

predelu si jfe j _ .................. ^
va prizadevala, da bi dobila "denar 
za nadaljnji potek del. Prav pred 
nekaj dnevi so dobili zagotovilo za 
nadaljnje posojilo 2.200.000.000 lir. 
S tem denarjem bodo kmalu razpi
sali dražbo in nadaljevali z izkopa
vanjem v mestnem središču in v 
rajonu Largo Isonzo. Polaganje me- 
tanovodskih cevi bi v teh predelih 
zaključili v teku leta 1981. Na župan
stvu si tudi prizadevajo, da bi za 
tretjo tranšo del dobili denar od de
želne uprave. S tem bi finansirali 
metanovodsko omrežje v Panzanu in 
v predelih na meji z ronško občino. 
Upajo da bo ta denar na razpolago 
do konca prihodnjega leta, tako da 
bi lahko z deli na tej tretji tranši 
začeli v letu 1982 in do konca tiste
ga leta zaključili s polaganjem glav
nih cevi na vsem področju občine. 
Resnici na ljubo je treba reči, da 
bodo stanovanja in delavnice pove
zani z metanovodom nekaj časa po
zneje.

V nekaj letih bodo dobili prebi
valci Tržiča ceneno gorivo za sta
novanjske potrebe v vse svoje hiše.

V petek vaški posvet 
v Sovodnjah

Sovodenjska občinska uprava za
čenja vrsto posvetov i občani. Prvi 
vaški posvet bo v petek, 12. t.m,, 
v občinski sejni dvorani, s pričet
kom ob 20. uri. Namenjen je pred
vsem prebivalcem Sovodenj. V na 
slednjih tednih bodo posveti tudi v 
drugih vaseh občine.

Nespremenjene cene živil 
za bližnje praznike

Goriški trgovci so se na županstvo 
v pogovoru z odbornikom za trgovi
no Paulinom domenili, da ne bodo 
v času med 15. decembrom in 15.

Prihodnjo nedeljo bedo 
Gorici položili temeljni kamen cer
kve mestne župnije imenovane po 
Kristusu odrešeniku. Poleg župni
ka, se bosta svečanosti udeležila 
tudi škof Jenko in nadškof iz Gori
ce Cocolin. Kamen bodo položili 
prav pred vhod v cerkev. Objekt so 

•rabrjilji Angeli! gtiadiCrolfl^ avgusta letos po 
, -jr -j , načrtouJorajica,;Kvateraika iz Ljub- 
ila^dffe v ferp. ljanei...V. kletmh,ifirostorih je zaklo- 

* ‘ RHščei^aaj 3fltt.ioseb/; ikii, ga za vse 
zgradbe predvideva jugoslovanski za
kon o gradbeništvu. V cerkvi bo 
450 sedežev, v župnijskem programu 
pa je tudi izgradnja stranskega 
prostora predvidenega za sestaja 
nje župnikov primorske regije.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Alesani, Ul. 
Carducci, tel. 22 68.

Fotografska razstava 
v «SteHi matutini»

Do konca meseca bo v galeriji 
«Stella matutina* v Ul. Nizza od
prta razstava slik, ki so bile pri- 
puščene k 10. deželnemu bienalu 
umetniške fotografije za nagrado 
«Castello di Gcrizia*. Razstavo so 
odprli v ponedeljek. V žiriji so bi
li trije padcvanski fotografi. Pr
vo nagrado je dobil Giorgio Gher- 
linzoni iz Passonsa (Videm), dru
go Carmen Crepaz iz Trsta, tretjo 
pa Viljem Zavadlav iz štandreža 
za serijo štirih slik z naslovom 
«Tišina». Član »Skupine 75» je do
bil kot nagrado pokal deželne vla
de. Na razstavi je 82 slik.

Strokovni tečaji 
za obrtnike

Deželna ustanova za razvoj obrt
ništva (ESA) pripravlja vrsto stro
kovnih tečajev za lastnike obrtni
ških podjetij iz naše dežele. Tečaji 
bodo različni z ozirom na dejav
nost in obseg podjetij. Tako pri
pravljajo tečaj za lastnike malih 
obrtniških podjetij, ki se bavijo s 
proizvodno dejavnostjo, tečaj za 
lastnike večjih podjetij, kjer’ je 
proizvodnja organizirana že skoraj 
na industrijski ravni in dalje tečej 
za lastnike obrtniških gradbenih 
pod teli j.

Za vsak tečaj je predvidena 
optimalna udeležba od 15 do 20 
slušateljev, pouk pa bo, tako ka
kor prejšnja leta. potekal ob kon
cu tedna.

Za podrobnejša zjasnila obrtni
ki lahko zaprosilo neposredno na 
sedež ustanove ESA v Vidmu, Dre
vored .Venezia 100, ali po telefonu 
na štev. 304-566.

Zaenkrat mrzlo vreme 
otoplitve morda 
konec tedna

Napovedujejo nam razmeroma 
hladno zimo in upoštevajoč vre
menske razmere zadnjih dni, bo to 
kar držalo. Po nedeljskem sneže
nju so tudi na Goriškem zavladale 
prave zimske razmere s precej niz
kimi temperaturami. Tako se je ži
vo srebro včeraj ponoči spustilo do 
—8, v bolj izpostavljenih krajih p>a 
tudi —10 stopinj. Precej hladno je 
bilo tudi sinoči, za konec tedna p« 
napovedujejo postopno otoplitev.

V nedeljo zimski 
pohod na Kalvarijo

Čeprav čas ni najbolj primeren 
za pohode, so se nekatera društva 
v Gorici kljub temu odločila za ta
ko prireditev, katere izkupiček pa 
bodo namenili kot pomoč po potre
su prizaietim prebivalcem v južni 
Italiji. Na pobudo odbora Mondo 
sportivo dellTsontino, bodo v nede
ljo, 14. decembra, izvedli pohod na 
šest kilometrov dolgi progi v okolici 
Ločnika ter po Kalvariji. Start bo 
ob 10. uri izpred športne hale pri 
Madonnini.

Podobne prireditve bodo izvedli 
tudi v drugih pokrajinah!

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr 

žiču dežurna lekarna Rismondo, Ul. 
Toti, tel. 72 701.

"V 'predavalnici ZSKD v Ulici 
della Croce 3 bo v petek, 12. 
decembra, ob 20. uri predsta
vitev in predvajanje igranega 
filma

POMLADNI NASMEHI
To je prvi igrani film v na 

šem zamejstvu. Režiral ga je 
Marko Sosič iz Trsta, nastopa
jo kot igralci Silvij Kobal, A- 
drijan Rustja, Drago Gorup in 
Ingrid Žerjal. Kostume je iz
brala Marija Vidau, scenograf, 
je Jurij Žerjal, dialogi Miroslav 
Košuta, scenarij Marko Sosič. 
Produkcija agencije Alpe Adria. 
Po predvajanju bo debato vodil 
prof. Darko Bratina.

........................................... .......... ...................................................................... ..m.

Nevarna steklina se širi 
na področju tolminske občine
Okužene lisice ustrelili v Podbrdu, na Kneži ter v Dolenji Trebuši

SLOVENSKO 
^STALNO 

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

V sodelovanju z Zvezo sloven
skih kulturnih društev in Zvezo 
slovenske katoliške prosvete

GLEDALIŠČE VERDI
GOSTOVANJE PRIMORSKEGA 
DRAMSKEGA GLEDALIŠČA - 

NOVA GORICA

BRIAN CLARK
ČIGAVO JE MOJE 

ŽIVLJENJE?
Režija DUŠAN MLAKAR
danes, 10. decembra, ob 20.30 
- GORIŠKI ABONMA
Na gledališko predstavo bo ude
ležence s Krasa pripeljal avto
bus, ki bo vozil po običajnem 
voznem redu. Prireditelji pripo
ročajo točnost. Do prevoza z 
avtobusom imajo pravico samo 
abonenti, vsi tisti, ki stopijo na 
avtobus, morajo zato Imeti s 
sabo abonmajsko izkaznico.

Kino

O steklini že dalj časa nismo po
ročali in je zato marsikdo tudi že 
pomislil, da je neposredna nevarnost 
mimo. V resnici pa je nevarnost o- 
kužbe tudi v naših krajih vsak dan 
večja, oziroma bližja. Tako so te 
dni nevarno bolezen ugotovili že na 
območju tolminske občine, kamor 
so jo okužene živali prenesle z Go
renjske. V enem mesecu so ugoto
vili tri primere okužbe s steklino, 
najprej v Podbrdu, nato v Kneži 
in nazadnje še v Dolenji Trebuši.

Približno v mesecu dni je torej 
nevarna bolezen napredovala za o- 
krog 40 kilometrov, glavni prenašal
ci pa so lisice in takoj za njimi psi 
in mačke. Zaradi posebne razčle
njenosti tolminske občine, se bo ne
varna bolezen razširila na celotnem 
področju predvidoma v enem letu.

Tako ugotavljajo strokovnjaki, ki 
obenem opozarjajo na nujnost pre
ventivnih ukrepov, kakor večji od
strel lisic in cepljenje. Okužene ži
vali so namreč po navadi zelo napa
dalne in se človeka sploh ne boje, 
kakor dokazujejo poslednji primeri 
s Tolminskega, kjer je stekla lisica 
podnevi tavala po ulicah v Podbrdu, 
dokler je niso ustrelili.

Pri nas na Goriškem doslej še 
niso ugotovili nobenega primera o- 
kužbe, nevarnost, da bo bolezen, ki 
je po navadi za človeka, ki ni pre
ventivno cepljen usodna, vdrla tudi 
k nam, pa jv vsak dan večja. Tudi 
potencialnih prenašalcev ne pri
manjkuje, saj so se, kakor ugotav
ljajo sami lovci, tudi lisice v zad
njem času že spet prekomerno raz
množile.

Gorica
VERDI 20.30 »Čigavo je moje živ

ljenje?* Slovenska gledališka 
predstava.

CURSO 17.00-22.00 »La ripetent« 
fa 1’occhietto al preside*. L. Ban- 
fi in A. M. Rizzoli.

VITTORIA 17.00-22.00 «Quella spor- 
ca dozzina*. L. Marvin in C. Bron- 
son. Film za vsakogar.

Tri id
EXCELSIOR 16.30-22.00 «Tre don- 

ne».
PRINCIPE 17.00-22.00 «Zucchero, 

miele e pepernneino*.
J\ova Gorica 
in okolica

SOČA 18.45—20.30 »Holandec*. An
gleški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Ubij me 
nežno*. Slovenski film.

DESKLE 19.30 «Angeli noro vozijo*, 
Italijanski film.
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PO SPORAZUMU JAPONSKEGA KONCERNA Z ALFA ROMEOM

Dogovor Nissan-Volksvvagen sili 
k sporazumevanju tudi druge hiše
Koncerna skušata okrepiti svojo prisotnost na vseh svetovnih tržiščih ■ Sodelova
nje na tehnološkem področju za gradnjo avtomobilov z majhno porabo goriva

Tudi volvo 244 odslej «turbo»

TOKIO — Ob stopnjujoči se 
krizi položaj avtomobilske indu
strije v svetu in še zlasti na Za
hodu je precej zapleten tudi za
radi napetosti med japonskimi hi
šami na eni strani ter evropski
mi in ameriškimi na drugi. V to 
stanje sta zahodnonemški koncern 
Volksvvagen in japonski Nissan 
vnesla nov element perturbacije z 
dogovorom o skupni proizvodnji 
in skupnem načrtovanju vozil sred
njega in nižjega srednjega raz
reda. Dogovor, katerega vsebina 
ni še točno znana, je imel zna
ten odmev in je izzval zaskrblje-

Kinalu bodo uvedli 
evidenčne tablice 
ki odbijajo svetlobo
RIM — Kmalu bodo začeli 

izvajati ministrski odlok, ki 
predvideva uvedbo novih evi
denčnih tablic za motorna vo
zila. lakih, ki odbijajo svetlo
bo. O ukrepu govorijo že tri 
leta. odkar so namreč sprejeli 
odlok (v Uradnem vestniku 
so ga namreč objaviV 23. avgu
sta 1977) in ki ga potem zara
di tehničnih in birokratkih te
žav niso izvedli. Marsikdo se 
bo vprašal, zakaj je bilo treba 
spet spreminjati tablice, po
tem ko so prav pred kratkim 
uvedli tablice z oranžnimi čr
kami na črnem polju.

Razlogov, ki gc orijo v prid 
uvedbi tablic, ki odbijajo svet
lobo, je več, čeprav so oblike 
tab'ic in črk ter številk, pa 
tudi barve, različne od države 
do države. Gre predvsem za 
boljšo vidljivost in o tem ne 
more biti nobenega dvoma. 
Drugič pa je take tablice mno
go težje ponarediti, saj ima za 
sedaj stroje za izplelavo novih 
tablic samo držatni tiskarski 
zavod. Vprašanje ponarejeva
nja tablic nikakor ne kaže pre
zreti, saj ukradejo vsako..isto 
v Italiji kar 250 tisoč avtomo
bilov. B.ljša vidliivost ital bi 
prispevala zmanjšanju 'števila 
nesreč. Družba 3. ' je baje iz
računala, da so samo v ameri
ški zvezni državi N e iv York 
prihranili 11 milijard lir letno 
s tem da so z uvedbo tablic, 
ki odbijajo svetlobo, preprečili 
9 tisoč prometnih nesreč, od 
katerih bi 60 imelo smrtne po
sledice.

Gre torej za vprašanje var
nosti na cesti, saj večja vidlji
vost pri-veva k predre'err ■< 
nesreč. Nove tablice bodo vidne 
na rardaUo 309 metrov z zasen
čenimi žarometi (to je še zla
sti pomembno v primeru vozil, 
ki imajo pokvarjenluči ali pa 
če so vremenske razmere take, 
da je vidljivost omejena).

Tablice, ki odbijajo svetlobo 
so že vpeljali med drugim v 
Jugoslaviji, Franciji, Zahodni 
Nemčiji. Španiji, Združenih dr
žavah Amerike. Trdin, da ne 
bodo predstavljale finančnega 
bremena za avtomobiliste, saj 
jih bodo morali priviti že v to
varni.

sporazuma je želja obeh hiš, da 
bi okrepili lastno prisotnost in nad
zorstvo na vseh svetovnih trži
ščih, kjer je tekmovanje med hi
šami zelo ostro. Prav zato bo 
proizvodnja nekaterih Volksvvagno- 
vih avtomobilov v Nissanovih to
varnah na Japonskem le del tega 
sporazuma. Drugi cilj je prodor 
na še nezasedenih tržiščih ali pa 
na obetavnih tržiščih za avtomo
bile srednjega in nižjega srednje
ga razreda kot je severnoameri
ško, kjer je energetska kriza spra
vila na kolena tradicionalne «kri- 
žarke». Temelj sporazuma pa je 
bilo spoznanje, da je ob krizi sve
tovnih tržišč za vsako hišo avto
nomni razvoj modelov z znatno 
tehnološko vsebino in predvsem z 
majhno porabo goriva preveliko 
tveganje.

To jasno izhaja tudi iz poročil 
japonskih medijev o dogovoru: vsi 
pišejo, da je Nissan izbral kot 
partnerja Volkswagen zaradi nje
govega položaja na evropskem tr
žišču. «VW nadkriljuje tako po teh
nologiji kot po finančni solidnosti 
ostale evropske tekmece, saj Re
nault, Fiat in Brithish Leyland 
prevečkrat potrebujejo državne 
podpore*, ugotavlja na primer raz
širjen list «Mainichi». Koncema 
bi morala proizvajati zelo kompe
titivne proizvode na tržišču, kjer 
je največje povpraševanje po mo
delih z majhnimi motorji in s 
pogonom na prednjih kolesih.

Kolikor je znano se sodelovanje 
med koncernoma ne bo konkreti
ziralo v neko joint-venture, pač 
pa v neko drugo obliko koopera
cije, po kateri bo VW naročala 
Nissanu proizvodnjo nekaterih mo
delov.

Kakorkoli že pa bo dogovor 
med japonskim in zahodnonem- 
škim koncernom silil tudi osta
le hiše k združevanju. Fiat in 
Peugeot sta že stopili na to pot, 
pričakovati pa jfi,.,^ t^i
ostali.

ne reakcije drugih hiš, saj to
krat ni šlo za sporazum med ve
likim koncernom in manjšo hišo 
i znatnim tehnološkim znanjem 
kot v primeru dogovora Alfa - 
Nissan, ali pa med »bolnim* ve
likanom in zdravim podjetjem kot 
v primeru Forda in To,yote: to 
srat sta se sporazumela za sode
lovanje koncerna, ki sta finanč
no krepka, komercialno in proiz 
vodno zelo dinamična in ki ju 
avtomobilska kriza zaenkrat ni 
preveč obremenila.

Nedorečeni, vendar jasni cilj

Sejem rabljenih 
avlomobilov v Bologni

BOLOGNA — Vsako nedeljo, od 
21. decembra, bo tudi v Bologni 
sejem rabljenih avtomobilov, ven
dar tako, da bodo prodajalci ne
posredno prodajali morebitnim 
kupcem, brez posrednikov. Sejem 
organizirata bolonjska občina in 
avtomobilski klub, pobudnik pa 
je odborništvo za mestno policijo. 
Občina je v ta namen dala na raz
polago središčni trg 8. agosto, 
u:”r ho mogoče razstaviti kakih 
30'* vozil.

Odbornik za mestno policijo Ger- 
minario ter predsednik bolonjske
ga avtomobilskega kluba Jovi sta 
orisala to pobudo ter povedala, 
da .je slednia nastala, ker so av
tomobilist j prepričani, da trgovci 
določilo za oneria, ki Drodaia av
to vedno nekoliko nižjo ceno. za 
onega pa, ki kupuje nekoliko višjo.

Vedno večje popraševanje 
po terenskih vozilih

Italijanska avtomobilska indu
strija ne kaže za sedaj še preve
likega zanimanja za izdelavo te
renskih vozil, saj serijsko izdelu
jejo samo znano Fiatovo «campa- 
gnolo*. Iz tujine pa prihaja v Ita
lijo čedalje več terenskih vozil s 
pogonom na štiri kolesa. Pri tem 
kupci ne gledajo na ceno, saj pro
daja drugega «range roverja*, ki 
v Italiji velja debelih 22 milijo
nov lir, iz leta v leto narašča.

Zanimivo je, da je več popra- 
ševanja za terenska vozila, ki ni
so namenjena izključno vojaškim 
namenom, temveč po takih, ki so

bolj dodelana, s katerimi se vsa 
družina lahko odpravi , na sneg, 
ali pa se ga lahko posluži za 
vleko stanovanjske prikolice itd.

Trenutno je pet modelov, kate
rih oblika se ne razlikuje od dru
žinskih limuzin, imajo pa pogon na 
vsa štiri kolesa: renault 4 TL (850 
kubikov), 4 GTL (1100 kubikov) in 
renault 12 (1300 kubikov). Vsi tri
je imajo štiri prestave. Nekoliko 
bolj močni sta Subarujeva limuzi
na, ki ima 1600 kubikov, stane pa 
nekaj več kot devet milijonov in 
pa sovjetska lada-niva, ki prav ta
ko stane nekaj več kot devet mi
lijonov.

Napovedujejo še prihod na tr
žišče Peugeotovega kombija 4x4, 
kmalu pa bi morali začeti uvažati 
tudi Citroenov mehari s štirimi po
gonskimi kolesi.

NEW YORK — če delničarji 
ne bodo odobrili sporazuma z Re
naultom, bi ameriška tovarna 
American motors utegnila imeti 
hude težave. O tem je poročal u- 
pravni svet ameriškega koncer
na, ki je posvaril delničarje, da 
bo obračun v prihodnjih treh le
tih negativen, pozitiven pa bo 
postal spet komaj leta 1987, se
veda le v primeru, da prevzame 
Renault polovico udeležbe.

SYDNEY — Obe največji av
stralski petrolejski družbi Shell 
Austraiia in CSR sta sporočili, 
da bosta kaj kmalu začeli pro
dajati novo avtomobilsko gorivo, 
ki ga imenujejo «petranoil* in je 
v bistvu mešanica, ki vsebuje 
10 odst. etilnega alkohola, ostalo 
pa je bencin.

BONN — Prodaja avtomobilov 
je znatno padla tudi v ZRN, kjer 
so avgusta letos prodali 4,6 od
stotka avtomobilov manj kot la
ni, v prvih osmih mesecih leta pa 
je prodaja padla za 8,4 odstotka.

Tudi švedska tovarna Volvo je sklenila izdelati svoj «turbo»: model 244 bo v izvedbi «turbo» zmogel 155 
KM pri 5500 obratih v minuti in najvišjo hitrost 190 km na uro; stal bo revnih 18 milijonov lir

Po temperaturi je ugotavljanje vlage 
osnovni pogoj za vremensko napoved
Razlika med absolutno, maksimalno in relativno vlago - Praktični na
potki za nakup lasnega higrometra in nasveti za smotrno vzdrževanje

Po temperaturi je za dopustni
škega meteorologa, ki mu je vre- 
menoslovje le ena izmed tolikih 
pomorskih veščin, najvažnejša vla
ga v zraku, ki se pojavlja v pli
nastem stanju kot vodni hlapi, 
kot tekočina v majhnih vodnih 
kapljicah v megli, rosi in nizkih 
oblakih ter v trdem stanju kot 
snežinke in ledenih kristalih ,v 
visokih oblakih.

Vsako spreminjanje agregatne
ga stanja vode zahteva ali odda
ja precejšnjo energijo. Prehod iz 
tekočega stanja v paro, praktično 
izhlapevanje vodnih površin, za
hteva ogromne količine energije, 
ki jo vodna para ohranja kot la
tentno energijo v ozračju in jo 
oddaja pri kondenzaciji (ko se 
para spremeni v vodne kapljice).

Za počitniškega kapitana je do
volj, če se seznani s pojmi kot 
so absolutna vlaga, maksimalna 
vlaga in relativna vlaga.

Absolutna vlaga je v gramih iz
ražena množina vodne pare v ku
bičnem metru zraka. Maksimalna 
vlaga je količina vodne pare, ki 
jo lahko zrak pri določeni tempe
raturi sprejme. Vlaga je torej te
sno odvisna od temperature zra
ku. Višja je temperatura, več vla
ge je lahko v ozračju. S padcem

temperature se torej ob nespre
menjeni absolutni vlagi spreminja 
maksimalna vlaga. Da bo pojem 
razumljivejši, naj povemo, da pri 
0 stopinjah lahko vsebuje zrak naj
več 4,6 gramov vodne pare na ku
bični meter, pri temperaturi 10 
stopinj največ 9,2 grama in pri 
temperaturi 20 stopinj največ 17,5 
grama. To seveda ob normalnem 
zračnem pritisku in na morski po
vršini.

Če delimo absolutno vlago z 
maksimalno, ki jo pri določeni 
temperaturi zrak lahko vsebuje, in 
količnik pomnožimo s sto, dobimo 
relativno vlago, izraženo v odstot
kih. Relativna vlaga je torej raz
merje med dejansko vlago in mak
simalno možno vlago v ozračju iz
raženo v odstotkih.

Za našo povprečno pomorsko ra
bo se omejujemo samo na ugo
tavljanje relativne vlage v ozrač
ju. To lahko ugotovimo s psiho- 
metrom, ali pa z lasnim higro- 
metrom.

Opis psihometra lahko kar opu
stimo, saj je za naše pomorske 
potrebe preveč krhek in neroden, 
računanje relativne vlage pa za
mudno. Manj natančni, a zato pri
ročni in lahko čitljivi so lasni hi- 
grometri. Pri takih napravah iz

koriščamo dejstvo, da človeški las 
spreminja svojo dolžino ob spre
membi relativne vlage. Raztezanje 
lasu prehaja na gibljiv kazalec, 
ki nam s premikanjem neposred
no na gravirani skali kaže rela
tivno vlago. Povsem razumljivo 
je tudi taka naprava precej ob
čutljiva, zato so v pomorstvu v 
rabi taki higrometri, kjer name
sto enega lasu imamo cel šop, 
vgrajena je tudi posebna napra
va, ki las samodejno razbreme
ni, če se zaradi razburkanega mor
ja in udarcev čolna na morsko 
površino poveča pritisk na laseh. 
Taka naprava je precej draga, a 
enake rezultate lahko dosežemo tu
di z navadnimi higrometri, takimi, 
ki jih lahko za majhen denar ku
pimo^ vsaki trgovini z optiko.

Pri takem nakupu moramo se
veda paziti, da je naprava točna. 
Prodajalec nam bo seveda svoje 
blago hvalil, kupec pa na kaj ta
kega ne sme nasesti. Zaneslji
vost higrometra lahko brez večjili 
težav, kar sami preverimo, če ga 
zavijamo v mokro, narahlo ožeto 
krpo in ga zavitega pustimo 15 
minut pri miru. Kazalec nam mo
ra po preteku tega časa pokazati, 
da je relativna vlaga od 98 do 
100 odstotna. Če je rezultat razli

čen, naj nam higrometer optik kar 
umeri. Naprava ima namreč na 
hrbtni strani vijak, s katerim na
ravnamo napetost lasu.

Kot smo že večkrat poudarili 
inštrumentov ne držimo nepresta
no na krovu, saj še nam kaj radi 
oksidirajo in pokvarijo. Po plovbi 
večino takih naprav odnesemo na 
dom, saj tako tudi preprečimo 
skomine ljubiteljev tuje imovine. 
Seveda, če smo lastniki visoko,- 
morske jahte, je kaj takega odveč. 
Higrometer pa 'ne smemo hraniti 
v zakurjenih prostorih, saj bi se 
občutljivost las zmanjšala. Vseka
kor pa je dvakratno mesečno pre
verjanje higrometra z mokro kr
po precejšnje jamstvo, da nam bo 
naprava trajala precej časa.

Kot zadnje naj omenimo, da rm> 
ramo s higrometrom, ki ni bil po
sebej izdelan za pomorske potre
be ravnati previdno. Naprava ne 
prenese topili udarcev: občasno je 
treba z mehkim čopičem, takim, 
kot ga rabimo za objektive fo
tografskih aparatov, očistiti las 
prahu. Tudi umerjanje mora bi 
ti skrajno previdno, saj s preve- 

j likim obratom vijaka lahko pre
trgamo las. Navadno zadošča, da 
vijak obrnemo le za nekaj kotnili 
stopinj. ' ;

Vladimir Gradnik

Primorski prostovoljci 
v obrambi severne meje 
35 1918-1919

33. 1.1919 — Sklenjeno začasno premirje, po katerem sta 
obe strani privolili, da bosta priznavali de
markacijsko črto, katero bo predlaga! ame
riški delegat Miles, a to bi bila meja na 
Karavankah, četuti je bilo več usodnih po
gojev za uspehe slovenske vojske, ti pa niso 
izkoriščeni zaradi mešanja dejavnikov, ki za 
neuspehe niso hoteli biti odgovorni. To je 
bila podlaga za poznejše še hujše neuspehe, 
ker so Avstrijci spregledali diplomatsko pod
poro Američanov; po Američanih predložene 
demarkacijske črte na Karavankah slovenska 
vlada ni sprejela. Ostalo je na črti katero so 
zasegle vojne enote ene in druge strani 13. 
januarja 1919.

14. 1. 1919 — Napad pri Lučanah je odbila 2. četa Trža

škega bataljona s poročnikom Fabianijem. 
Maister četo pohvalil.

20. 1.1919 — Prihod ameriškega odposlanca Milesa v Ma
ribor.

24. 1.1919 — Posvet na vojnem poveljstvu v Gradcu za 
napad na Maribor hkrati z vstajo v Podravju 
in Prekmurju. Ta naj bi se sprožil 5. fe
bruarja.

24. 1.1919 — Za napad skozi Lučane in Vinik v dolino 
Drave in Maribor s splošno vstajo so Nemci 
okoii Lipice (Leibniz v Avstriji) zbrali 7 ba
taljonov Voksvvehra - dijaško četo ter ko
njenico z 19 topovi. Napad naj bi bil izne- 
naden na bokih in iz zaledja. Odpor čete 
Tržaškega bataljona pri Lučanah je ta načrt 
prekrižal.

27. 1.1919 — Obisk ameriške komisije v Mariboru pod 
vodstvom ameriškega polkovnika Milesa.

27. 1.1919 — V Mariboru velike in bučne demonstracije 
nemškutarjev, pripeljanih z vseh strani spod
nje in avstrijske Štajerske, ki so s šovini
stičnimi vzkliki proti Slovencem in sloven
skemu Mariboru, hoteli dokazati Američa
nom, da je Maribor nemški. Ko so izgredi 
in napadi na javna poslopja in slovenske 
osebnosti dosegli vrhunec, je nastopila četa 
pehote in strojničarji tržaškega bataljona,

pred katerimi so tisoči demonstrantov zbežali.
25. 1.1919 — Povelje gen. Maistra vojakom: Stojte kakor 

skala in branite last in čast domovine
23. 1.1919 — Pričelo se je množično izseljevanje nemških 

priseljenih družin, nasprotno so prihajali iz 
Primorja slovenski b<?gunGi.

1, 2.1919 — S formiranjem poveljstva Dravske divizije 
v Ljubljani, se je pričela reorganizacija slo
venskih enot, posebno na Koroškem. Tu so
seda) zbrani Tržaški' bataljon Planinski 
polk (dva batal jona) - bataljon Mariborskega 
polka — Celjski polk (dva bataljona) — in 
Ljubljanski polk (dva bataljona) — skupaj: 
8 bataljonov, 40 topov. Te enote so se
stavljali sami prostovoljci.

V tem času —- Avstrijski Korošci so zbrali okrog 10 ba
taljonov redne vojske s 60 ^opovi, 150 stroj
nicami in okrog 3u četami milice. Priprav
ljajo se na širši in močnejši napad.

29. 4.1919 — Slovenska vlada v Ljubljani se je odločila 
za preventivni napad, da bi prehitela Avstrij
ce, a je to storila brez vednosti poveljstva 
Dravske divizije in srbske vrhovne komande 
v neprikladnih pogojih in s slabimi organi-- 
zarijsk'mi in nezadostnimi materialnimi pri- 
pripravami

KONEC

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.55 Iz evrovizije:
Svetovni pokal v smučanju 

• 12.30 šolska vzgoja:
Ludwig Van Beethoven

13.00 Umetnost v mestih
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK

Danes v parlamentu
14.10 Iz evrovizije:

Svetovni pokal v smučanju
15.00 Iskanje življenja v vesolju
15.35 Braccio di ferro — risanke
15.55 Rdeče in črno,

2. del TV nadalj.
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.05 3, 2,1. . . Gremo!

Rdečelasa Ana — risani film 
18.(X) Šolska vzgoja:

Vodna znanost
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Dnevnik 1 — Kronike
19.20 Dogodivščine Davida Bal 

fourja
19.45 Almanah ih Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
29.40 Serpico — TV film
21.30 Jaz in. . . hrana 
22.C5 Športna sreda

DNEVNIK, vmgs Svetovni 
pokal v smučanju.
Drugi kanal

12.30 Dnevnik 2 — Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 Šolska vzgoja:

Maring
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Edoardo VII. principe di 

Galles — 3. del TV nadalj.
15.25 šolska vzgoja:

Zgodovina avtomobila
15.30 Tclpa petih — TV film
17.00 Dnevnik 2 — Flash
17.05 Popoldan — II. del
18.00 Šolska vzgoja:

Otrok in psihoanaliza
18.30 Iz parlamenta in Dnevnik 2 

— Večerne športne vesti
18.50 Dogodivščine Domina — 

risanke
19.05 Dober večer s. .. 

planetom Toto 
Napoved vremena

19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI 
STUDIO

20.40 Obleganje,
2. in zadnji del

22.00 Cesarjev slavček
22.50 Ujetnik - TV film

Ob koncu DNEVNIK 2 — 
ZADNJE VESTI 
Tretji kanal

19.00 PNEVNIK 3
19.30 Aiuto supernonna
19.35 Corpo 12: Sophie
20.05 šolska vzgoja
20.45 «La vedova allegra* — film
22.30 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.20 - 10.00 TV V ŠOLI:
TV koledar. Za učitelje, Raz
voj življenja, Izobraževalni 
fil u. .Risanka, - Predšolska 
vzgoja. Zgodba

15.50 Veleslalom za moške
17.15 Poročila

jdjOtV £ besedo in sliko:
V • Vida Curk V-.-Lis jak na Boču
17.40 Ukročeno oko
18.10 Naša pesem 80

S VI. oddajo> se konča serija 
* posnetkov z letošnjega VI. 
tekmovanja pevskih zborov 
Slovenije «Naša pesem 80» v 
Mariboru. Prireditev je u-

spela tako organizacijsko, 
tehnično, kakor tudi vsebin
sko. Mislimo, da bi lahko 
uspeh prireditve, na kateri 
je nastopilo 30 mešanih, žen- 
škili in moških zborov, na 
kratko označili z mislimi čla
na strokovne žirije mojstra 
Sama Hubada, ki je dejal: 
«če primerjam letošnje tek
movanje s tekmovanjem iz
pred dveh let, moram reči, 
da se pri zborih večje kako
vosti kaže velik napredek. 
Pri tistih zborih, ki nastopa
jo prvič, pa se kažejo teža
ve začetniškega nastopanja. 
To je obarvano s tremo in 
drugimi začetniškimi proble
mi, ki jih je v zborovskem 
poustvarjanju veliko in pri
hajajo do polnega izraza zla
sti na takšnih hudih preiz
kušnjah, kot. so tekmovanja. 
Kljub vsemu pa je najbolj 
hvalevredno, da se v resnici 
vračamo k večji kakovosti*.

18.40 Obzornik
18.55 Ne prezrite
19.10 Risanka 
19.24 TV nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Film tedna : _ .

Dvobojevalca, angleški film 
Zgodba današnjega filma 
Dvobojevalca sega v čas 
Napoleonovih bitk. V mno
žičnem umiranju na bojiščih 
so reakcije vojakov včasih 
nenavadne. Tako se najde 
človek, ki skoraj fanatično 
išče dvoboje. Poišče si žrtev, 
ki njegov izziv sprejme, saj 
ji tako veleva čast. Dvoboje
valca se nenehno borita z 
mečem, toda prvi ne odne
ha. Zasleduje nasprotnika 
iz mesta v mesto, iz leta v 
leto. žene ga sila po krvi. 
Dvobojevalca je prvi celove
černi film angleškega reži
serja Ridleya Scotta. Posnel 
ga je po literarni predlogi 
Josepha Conrada.
Film se odlikuje z neverjet
no napetostjo, ki ne popusti 
niti za trenutek, pa tudi s 
fotografijo, ki spominja na 
slikarske mojstrovine 19. sto
letja in daje filmu pristno 
ozračje takratne dobe.
Film je dobil na festivalu v 
Cannesu 1977. leta nagrado 
za delo.
Koper

17 20 Ponovitev film
19.00 Visoki pritisk, 

zabavnoglasbena oddaja
19.C0 Aktualna tema
20.00 Risanke in Dve minuti
20.15 Stičišče
20.30 Agresivnost — film
21.55 TV D - Danes
22.05 Nogomet: Evropski pokali

Zagreb
17.45 Lutkovna predstava 
1Š.-15'Dokumentarni film
19.30 TV DNEVNIK 
20)10 -Nogomet. ■
21.50 Zabavnoglasbena oddaja

ŠVICA
18.00 Odda ;a za na.knlajše
18.05 Otroški program 
18.C5 Oddaja za mladino
18.50 Star blazers 
20 40 Argumenti
21.30 Glasba in plesi Latinske 

Amerike

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14 00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Jutran.,i al
manah: Cvetje hvaležno odkla
njamo, pripravlja Breda Pahor;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Ra
dijski koncert; Glasba skozi stolet
ja; 11 30 Beležka, Folklorni odme
vi; 12.30 Melodije od vsepovsod;
13.20 Zborovska glasba; 13.40 In
strumentalni solisti; 14.10 Otroški 
kotiček; 14.30 Roman v nada
ljevan ih — »Veter v vinogradu* 
— 1. del; 15.00 Nove plošče: 16.30 
Po poklicu jazzar: Lionel Hamp- 
ton; 17.10 Mi in glasba: Mladi iz
vajalci — Pevska revija «Cecili- 
'anka 1980*; 18.C0 Iz sveta umet
nosti; 18.40 Priljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30. 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30. 15.30, 16.30, 17.30.
18.30, 19.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobr0 jutro: 8.23 Operni prota
gonisti; 9.00 Štirje keraki; 9.15 
Poje Enzo Malepasso; 9.32 Lucia- 
novi dopisniki; 10.00 Z nami je. .

Srednji val 277,8 metra ali 
1080 kilohertzsv in 255,4 metra 
ali 1170 kilohertzoy 
UKVV - Bcli križ 97.7 MHz 

. UKVV — K<;per 89,3 MHz
UKW - Nanos 101,0 MHz

10.10 Otroški kotiček; 11.32 Mo
zaik,' glasba in nasveti; 11.00 
Kirn, svet riiladih; 11.35 Glasba;
12.05 Glasba po željah; 1,4.00 Iz 
Rima z zanimanjem in simpatijo;
14.10 Mala diskoteka;. 14.33 Vrti
ljak jugoslovanskih motivov; 15.00 
Kje naj se ustavimo; 15.45 Mini 
juke box; 10.00 Znane in neznane 
besede; 16.32 Crasb; 16.55 Pismo 
iz. . .; 18.15 Violina Joeja Venpti- 

: ja; 19.15 Glasbeni program.
KOPER

1 (Slovenski program)
6.30. 7.25, 13.30. 14 30 PoročPa; 

6 00 Glasba za dobro jutro; 6 05 
Jutranji koledar; 6.15 Obvestila 
in reklame: 6.37 Kinrspored; 7.15 
Najava sporeda; 7.30 Zaključek;

Srednji val 546,4 metra ali
549 kiiohertzov
UKVV - Beli križ 102,0 MHz
UKVV — Koper 98,1 MHz
UKVV — Nanos 88,6 MII?

.13.00 Pregled dogodkov 13.05 Za 
pojmo pesem — spored mladinske 
'borovske glasbe; 13.40 Melodije 
na tekočem traku; 14 (K) To smo 
mi — glasbena oddaja za mlade; 
14.37 Glasbeni notes: 15.00 Dogod

ki in odmevi; 15.30 Glasba po že
ljah; 16.00 Po samoupravni poti;
16.10 Vaš telefon, naš mikrofon in 
narodnozabavna melodija na vaš 
telefonski klic — 25-888; 16.30 Pri 
morski dnevnik; 16.45 Zabavna 
glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00. 10.00. 12.00, 13.00, 

14.C0, 15 C0, 17.00, 19.00 Poročila; 
6.C0 Glasbeno prebujanje; 7.25 
Kakšna glasba!; 8.50 Glasbeni 
program; 9.00 Radio anch’io; 11.00 
Š-iri četrtine; 12.03 Vi ‘in jaz; 
13 25 Poštna kočija: 13.30 Ulica 
Asiago Tenda; 14.03 Rdeči na
geljni; 14.30 Knjiga in diskoteka; 
15 03 Raily; 15 30 Popoldanska sre 
Čanja; 17.03 Patchvvork; 18.30 Car- 
lo Gozzi in njegova družina; 19.30 
Danes zvečer, jazz; 20.00 Radij 
ska drama.

RADIO 2
7.30, 8.30. 9.30, 10.00. 11.30, 12.30.

13.30. 15.30,‘16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.C0 8.45 Dnevi; 9.05
Radijska priredba; 9.32 - 10.12 
Radio 2 - 3131; 11.32 Tisoč 
pesmi; 12.45 Corradcdue; 13.41 
Glasba in kino; 15.00 - 14.42 Ra 
dio 2 - 3131; 16 32 Disco klub;
17.32 Skupina MIM: Glasbene ure;
18.32 Enodejanka; 20.4., Spazi0 x, 
glasba za vse okuse; 22.00 Nočni

LJUBLJANA
7.00, 8.09. 9.09. 10 00, 11 00, 12.00, 

14.C0, 19.09 Poročila; 5 20 Re 
kreacija: 5.30 Jutranja kronika — 
obvestila; 6.10 Prometne infer 
macije; 6.50 Dobro jutro otroci!:
7.30 Iz naši i sporedov; 8 0* Z
g’asba v dober dan; 8.30 Pisan 
svet pravljic in zgodb; 9.05 Z ra 
di;m na poti; 9.40 Turistični na 
pctld; 10 05 Rezervirano za...: 
1L35 Znano in priluibljeno; 12.10 
Veliki zabavni orkestri: 12.30
Kmetijski nasveti; 12 40 Ob izviri!; 
ljudske glasbene umetnosti; 13.00 
Danes do 13. ure; 13.20 Obvestila 
in zabavna glasba; 13.30 Priporo 
čajo vam. . .; 14.05 Razmišljamo, 
ugctavl amo. . .; 14.25 Naši poslu 
ša'ci cesti1 ao in pozdravljajo:
15.00 Dogodki in odmevi: 15.3(1 Za 
bavna glasba: 15 59 Radio danes, 
radio jutri!; 16.09 «Loto vrtiljak*;
17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 Zbo 
rovska glasba v prostori, in času;
18.15 Naš gest; 18.30 Kaj radi po 
siušajo; 19.35 Lahko noč. otroci!;
19.45 Minute z 'ansamblom Borisa 
Kovačiča; 20.00 Koncert za bese 
do; 20.25 Iz jugoslovanske literatu 
re za pozavno; 21.05 Antonin Dvo
rak: Odlomki iz, opere Rusalka: 
22.'15 Iz naših sporedov; 22.30 Re 
vija slovenskih pevcev zabavne 
glasbe; 23 05 Lirični utrinki; 23.10 
Jazz pred polnočjo - Roy Bab 
bingten — Kenny VVheeler; 00.05 •
4.30 Nočni program glasba.
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SLALOM V MABONNI Dl CAMPIGLIO
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INGEMAR STENMARK - RAZRED ZASE
Križaj na odličnem tretjem mestu Ekipni uspeh Italijanov ■ Danes veleslalom

MADONNA Dl CAMPIGLIO - 
Včerajšnji slalom v Madonni di 
Campiglio, ki je veljal za svetov
ni pokal, je v glavnem potrdil 
kar so pokazala že prva tekmo
vanja letošnje sezone: konkurenca 
k letos izredna, izenačenost med 
tekmovalci vedno večja, Stenmark 
je razred zase, za njim pa se »pre
riva* vrsta mladih in zelo borbe
nih mladincev, ki izgorevajo v eni 
sami želji: spodnesti legendarnega 
Stenmarka. Sedanji položaj nekoli
ko spominja na Div.ii zahod, ko je 
oil tam izurjen pistolero še v ve
likih čislih in se je moral nepre
stano dvobojevati z izzivalci, ki so 
1(neli eno samo željo: biti boljši 
°d dotlej najboljšega.

Sodeč po tem, kar je včerajšnii 
slalom pokazal, ne bi mogli reči, 
da je Stenmark ze neposredno o- 
grožen, toda če je doslej v slalo
mu in veleslalomu »kraljeval*, po
tem bo letos gotovo bolj »predsed
nikoval* in se bo moral kar krep
ko potruditi, da mu mladi in am
biciozni (pa tudi sposobni) tekme- 
cj ne spodnesejo stolice, a kate- 
ri sedi že več let.

Na izenačenost sil kaže podatek, 
da so se med prvo deseterico tek
movalcev uvrstili predstavniki kar 
sedmih držav. Ekipno pa so se 
Poleg Švedov (z dvema smučar'e 
ma v prvi peterici) izkazali naj
bolj Itali lani (s tremi tekmovalci 
v prvi deseterici in petimi, ki so 
dobili točke za SP). Presenetil 
je Gros, ki je spet vozil kot v 
svojih najboljših letih, veselo 
yzdušje v italijanskem taboru pa 
je biio predvsem zaradi izvrstnih 
Voženj na'mlajših (čeprav jih je 
morala cela vrsta tudi odstopiti).

Jugoslovani so stavili vse na Kri- 
in Strela. Križaj je bil res o- 

d'ičen in .je upravičil pričakovan a. 
Strel pa je na progi, ki mu je

Na Piancavallu za SP

Včerajšnji «no stop» 
za De Agostinijevo
V petek in soboto bo na Pian

cavallu mednarodno žensko 
smučarsko tekmovanje, veljav 
no za svetovni pokal, ki bo 
obsegalo smuk in slalom, šte
lo pa bo tudi za kombina
cijo.

V petek bo najprej no spo
redu smuk (ki bo že drugi v 
letošnjer.i svetovnem pokalu), 
na katerega se dekleta že vne
to pripravljajo.

Na Piancavallu je namreč že 
zbrana skoraj vsa svetovna 
ženska smučarska elita, včeraj 
pa so smučarke opravile prve 
kronometrirane »no stopi vož- • 
nje. Tudi tukaj je prišla do 
izraza odlična pripravljenost se
vernoameriških smučark, saj 
imajo med deseterico najhitrej
ših kar pet svojih predstavnic 
(čeprav se ni nobena uvrstila 
na eno izmed prvih štirih mest). 
Moramo pa dodati, da glavne 
favoritinje (predvsem Nadigova 
in Epplejeva) niso vozile pre
več tvegano.

Med Italijankami se je naj
bolje od"eza’a Gravina, ki pa je 
dosegla šele 32. čas.

Rezultati včerajšniega trenin 
ga so bili za najhitrejše tek
movalke taki:

1. De Agostini (Švi)
2. Fjeldstad (Nor)
3. Priill (Av)
4. Bischofberger (Švi) 1'47"57
5. Planders (ZDA) 1’48”08
6. Nelson (ZDA)
7. Polkner (Av)
8. Graham (Kan)
9. Oak (ZDA)

10. Sorensen (Kan)
Proga je bila včeraj idealno 

pripravljena. Od 98 prijavljenih 
smukačic jih je opravilo «no 
stop* 93.

to tekmovanje skoraj gotovo pre
stavili v Groden (Val Gardena), 
priredili pa ga bodo 15. decembra, 
dan po mednarodnem smuku, ki je 
že na koledarju v -tistem kraju.

Dokončna odločitev bo padla v 
petek.

1*46"49
V46"87
1’47”31

1‘48”18
1’43”23
1’48"29
1’48"36
r48"40

V soboto pri Boru 
otvoritev novega 
športnega objekta

V soboto bodo na stadionu «1. 
maj* v Trstu uradno predali nje 
govemu namenu novi športni ob
jekt, ki stoji sicer že nekaj ted 
nov in ga borovci tudi že uporab 
ljajo za treninge in tekme (glede 
na hudo prostorsko stisko v kateri 
se ekipe tega društva nahajajo) 
Potem ko je bite nova montažna 
dvorana sama dograjena že nred 
časom, pa je v zadnjih tednih te 
kla niena notrante oprema Treba 
ie bilo urediti razsvetljavo, venti 
laciio. gretje, vhode in izhode, po 
staviti montažne tribune, koše. od- 
bc’karsko mrežo in še marsikaj.

Novi cbtekt je zdaj v celoti do
končan. homoloeiran tudi za med 
narodna srebanja in predstavlja ve 
Hko pridobitev za ves naš šnort. 
še posebno pa za slovenske šport
nike v Trstu samem. V niem bo 
mogoče igrati košarko, odbmko ro 
komet, nastopati, v gimnastiki, na
miznem tenisu, rekreacijskem toni 
su. skratka v vseli panogah, v ka 
terih se trenutno hde\st.vfdejo Ro 
rovi člani Za vadbo pa bo 'ahko 
imenitno služil tudi rpkroativoem 
in atletom, zlasti v zimskih me 
secih.

Na sobotno uradno otvoritev, ki 
bo v popo'danskih urah. so borov 
ci povabili številne geste da bi 
jim predstavili objekt, ki bo po 

i memben prispevek ne le tržaškemu 
slovenskemu, amcak vsemu mest 
nemu športu sploh, obenem pa bo 
lahko prispeval tudi kakovostnei 
šemu jačanju stikov med športniki 
z obeh strani m*"-'0

TENIS, «*r

Borg in L!oydova 
na!boljša
NEW YORK - Ameriška revija 

Tennis Magazine je v svoji tra- 
diciona'ni anketi sestavite lestvico 
najboljših teniških igralcev in igralk 
v tem letu.

LESTVICI STA TAKI 
MOŠKI: 1. Borg (Šve.), 2. Mc 

Enrce (ZDA), 3. Connors (ZDAj, 
4 Lendl. XČSSR).,.„L . Vilas (Arg.)

in Mayer (ZDA), 7. Gerulaitis 
(ZDA), 8. Solomon (ZDA), 9. Clerc 
(Arg ), 10. Gottfried (ZDA).

ŽENSKE: 1. Lloyd (ZDA), Austin 
(ZDA), 3. Goolagong (Avstral.), 4. 
Navratilova (ZDA), 5. Mandlikova 
(ČSSR).

KOŠARKA

Primo trener Magnadyneja
LIVORNO — Košarkarski klub 

Magnadyne iz Livorna je včeraj iz
dal uradno sporočilo, v katerem se
znanja, da je novi trener Magna- 
dyneja Giancarlo Primo, nekdanji 
trener italijanske košarkarske re
prezentance.

SANKANJE

iYUc,mUaLL -- Italijan Karl 
Brunner je zmagal pred vzhodnim 
Nemcem Walterjem, Sovjetom Da- 
nelinom, vzhodnim Nemcem Glas- 
som in rojakom Paulom Hildgart- 
nerjem v drugem spustu sankaške
ga tekmovanja- «Treh prog*. Na za
časni. lestvici vodi Brunner.

NOGOMET V MLADINSKIH KATEGORIJAH

Med cicibani zmaga Brega

Zaradi slabega vremena in celo zasneženih igrišč vse štiri slovenske 
enajsterice (Breg, Kras, Vesna in Zarja) v 2. AL niso igrale. Prven
stvo pa se bo redno nadaljevalo v nedeljo in v Križu bo na spo
redu slovenski derbi med Vesno in Bregom. Na sliki posnetek s 

tekme Baxter - Breg

................

NOGOMET. OSMINA FINALA POKALA UEFA

Torino doma proti Grasshoppersu 
Radničkina Nizozemskem zAl'67
Trener Torina v težavah pri sestavi moštva - Nizozemci tokrat favoriti

Letošnja evropska klubska pokal-1 vj: Terraneo; Volpati, Cuttone; P. 
na sezena se bo končala z današ-1 Sala, Danova, Masi; D’Amico, Pec

Povsem ustrezala, zapravil prilož
nost za zelo dobro uvrstitev in je 
že v začetku prve vožnje odstopil.

Tudi z uvrstitvijo Kuralta in Cer
kovnika so v »plavem* taboru zelo 
sadovoljni, ostali Jugoslovani pa 
so odstopili.

Sploh je bilo tekmovanje precej 
selektivno; proga je bila priprav
ljena zelo dobro, bila pa je zahtev
ka in tako zelo veliko število (tudi 
odličnih) tekmovalcev sploh ni pri
šlo do cilja. ,

Danes bo na vrsti veleslalom, 
kjpr je spet favorit Stenmark, 
kot v slalomu pa nameravajo do
biti tudi Jugoslovani.

Vrstni red slaloma:
!• Stenmark (Šve.)
3. Frommelt (Liech.)
3- Križaj (Jug.)

Mally (It.)
*• Strand (Šve.)
*• De Chlesa (It.)
1- Gros (It.)
8. Gaspoz (Švi.)
*• Gruber (Av.)

**• Bouvet (Fr.)
JI- Orlainsky (Av.)
J3. Tinazzi (It.)
J J- Grigis (It.)
JI- Girardelli (Luks.)
;** **•• Kuralt (Jug.)
*8- Cerkovnik (Jug.)

Lestvica svetovnega pokala 
1- Spiess :n Stenmark 
J- Read in Frommelt 
5. Podborskl in Križaj 
3. Kent in Mallv 
*• Invin in Strand 

G- Patterson in De Chicsa

1’41”05
1’41”62
1’41”76
1’42”06
1’43”18
1’43”22
1’43”59
1’44”13
1’44”23
1’44”25
1’44”48
1'44”56
1’45”45
1'45”60
1’45”66
1’47"60

Cortlmkl smuk 
v nevarnosti
Spodnja pobočja Tofan so slabo 

Zasnežena, zato proti mednarodne
mu moškemu smuku za svetovni po- 
k*l. ki bi moral biti v Cortini 17. 
decembra, nevarnost, da ga ne bodo 
^-Peljali. Čp v najkrajšem času na 
lem področju ne bo snežilo, bodo i

njimi povratnimi srečanji osmine 
finala v pokalu UEFA. Italija in Ju
goslavija imata v tem pokalu le še 
po enega zastopnika.

Torino bo danes ob 20.30 doma i- 
gral pro i švicarskemu moštvu 
Grasshoppors. Nogometaš1 iz Ziiri- 
cha so v prvem srečanju slavili za
služeno zmago z 2:1, italijanski no
gometaši pa imajo danes možnost, 
da ta izid popravijo in se uvrstijo 
v nadaljnje kolo. Trener Rabitti pa 
ima pri sestavi enajsterice, ki bo 
drevi igrala proti Švicarjem, nema 
lo težav. Nizozemec Van de Korput 
in Salvadori sta namreč izključena. 
Van de Korputa bi moral zamenjati 
Masi, medtem ko naj bi Cuttone 
zamenjal Salvadorja. Torino naj bi 
torej danes igral v naslednji posta-

iniMiiiiiiiiitisiiiiiiitiiniiiiiiMiiiiiiiiiMimiMittiisimuiiiiimiiiiiiinHiiiinMiiiiHiiiiitmiMiiiiiimiiiiiiiMiiii

KOŠARKA EVROPSKI POKAH

CIBONA IN PARTIZAN 
ZANESUIVO ZMAGALA
Čosič (27 točk) in Kičanovič (34) odlična

POKAL
POKALNIH PRVAKOV

Cibcna — Ža Ig i ris 107:77
(53:49)
ZAGREB — Zagrebška Cibona je 

včeraj doma zanesljivo premagala 
sovjetsko moštvo Žalgirisa iz Kau
nasa s 107:77 (53:49) in je že v tem 
srečanju proti močnemu nasprotni
ku dokazala, da lahko visoko meri 
v tem pokalu.

Sovjetski košarkarji so bili ena
kovredni domačinom le v prvem 
polčasu, v nadaljevanju pa so bili 
gostje proti conski obrambi Cibone 
brez moči in tako je domača ekipa 
slavila visoko zmago.

V zagrebških vrstah je odlično i- 
gral Krešimir čosič, ki je bil s 27 
točkami tudi najboljši strelec sre
čanja. Dobro je igral tudi Nakič 
(16). Pri gostih sta največ pokaza- 
la Žukaitis (15 točk) in Homicius 
(14). (nb)
Sguibb — Le Mans 86:72 (43:32)

KORAČEV POKAL 
Partizan — Sunair 112:94 

(52:41)
BEOGRAD — Beograjski Parti

zan je po pričakovanju v B skupini 
premagal belgijsko moštvo Sunair 
ig Ostendeja, pa čeprav bi lahko 
Beograjčane podcenjevanje krepko 
stalo, Beograjčani so že vodili za 
17 točk, ko so povsem popustili in 
tudi neresno igrali. To so izkoristi
li gostje, ki so razliko zmanjšali na 
samih šest točk. Kičanovič (34 točk) 
in tovariši pa so se nato le »prebu
dili* in tako tudi slavili visoko zma
go. Poleg Kičanoviča se je v beo 
grajskih vrstah odlikoval še Todo- 
rič (22).

RIM — Disciplinska komisija ita
lijanske košarkarske zveze je za 
eno kolo izključila trenerja Grimal- 
dija Astija. Med drugimi ukrepi naj 
omenimo, da so tržaškega Hurlin- 
ghama kaznovali z 80.000 lirami 
globe.

ci, Graziani, Zaccarelli, Pulici (Ma
riani).

Trener Grasshoppersa Konietzka 
je dokaj optimistično razpoložen 
pred drevišnjim srečanjem. Težav 
s postavo nima. Le ta bo torej na
slednja: Berbing: Herbert Her
mann, Laufer; Egli, Inalbon, Heinz 
Hermann; Koller, Wehrli, Sulser, 
Pfister, Zanetti.

Nedvomno pred težjo nalogo bo 
danes jugcslovanski zastopnik, ni
ški Radnički, ki bo v nizozemskem 
mestu Alkmaar igral proti zelo meč
nemu moštvu AZ ’67, ki zanesljivo 
vpdi v domačem državnem prven
stvu.

Zaradi slabega vremena je bilo v, 
nizozemskem prvenstvu več srečanj 
preloženih. Tvjdi AZ '67 v soboto 
.PLUPtei-

Radnički pa je končal prvi del ju
goslovanskega prvenstva na odlič
nem drugam mestu. V zadnjem kolu 
so Pantelič in tovariši doma zane
sljivo premagali Hajduka, kar kaže, 
da so v dobri formi. Vseeno pa me
nimo, da so v današnjem srečanju 
v Alkmaaru zanesljivi favoriti do
mači nogometaši, ki so že v Nišu i- 
grali neodločeno 2:2. Če bi Radnički 
uspel premostiti to oviro, bi nedvo
mno poskrbel za izreden podvig.

DANAŠNJI SPORED 
(osmina finala) 

POVRATNA SREČANJA 
• AZ T7 (Niz.) -

RADNIČKI (JUG.) 2:2
• St. Etienne (Fr.) — 

Hamburger (ZRN) 5:0
• Lodz (Pol.) —

Ipsw;ch Town (Angl.) (0:5)
• TORINO (IT.) - 

Grasshoppers (Švi.) (1:2)

Sodnik Agnolin 
izključen 
za štiri mesece
RIM — Glede nešportnih do

godkov med torinskim derbi
jem Juvcntus - Torino (1:2) in 
po njem je včeraj disciplinska 
komisija italijanskih nogomet
nih sodnikov izključila sodnika 
Luigija Agnolina kar za štiri 
mesece ali točneje do 28. fe
bruarja 1981.

Agnolin bo torej lahko zopet 
sodil od 1. marca 1981 dalje.

• Dinamo Dresden (NDR) —
Standard (Bel.) (1:1)

• Scchaux (Fr.) —
Eintracht (ZRN) (2:4)

• Real Sociedad (šp.) —
Lokeren fBcI.) (0:1)

• Koln (ZRN) —
Stuttgart (ZRN) 1:3

V oklepaju izidi prvih srečanj.

V okviru manifestacije «Z&R»

Danes predavanje 
dr. Niccolinija

V okviru manifestacije «Zini & 
Rosenwasser» v minibasketu bo da
nes ob 16. uri v telovadnici Gin- 
nastice Triestine predaval dr. Nic- 
colini o problemih krvi in krvoda-

CICIBANI
Portuale B — Breg 1:2 (0:1)

BREG: Zobec, Bevk, Kaizer, Mau- 
ri, B. Kraljič, Prašelj, Švara,

STRELCA za Breg: Prašelj, B. 
Kraljič.

Bregovi cicibani so iz tekme v 
tekmo boljši. Napredek, ki so ga po
kazali tako na taktični kot tehnični 
ravni, je prišel do izraza tudi v sre
čanju s Portualejem, proti kateremu 
bi lahko zmagali še z večjo razliko 
v golih. Bili so namreč vseskozi 
boljši, pohvaliti pa gre prav vse i- 
gralce za njihovo požrtvovalnost, saj 
so igrali na težkem terenu in v iz
redno hladnem vremenu.
Esperia S. G. B — Primorje 

4:1 (0:1)
PRIMORJE: Costanzo, Husu (Pra

šelj), Umek, Štoka, Frasinelli, Tau- 
čer (Gherbassi), Kralj.

STRELEC za Primorje: v 12. min. 
Frasinelli.

V zaostali tekmi je proseško Pri
morje v gosteh proti ekipi Esperic 
S. Giovanni B visoko izgubilo, če
prav so rdeče-rumeni v prvem pol
času dobro zaigrali, in so tudi za
služeno vodili z golom prednosti. V 
nadaljevanju pa so Prosečani ne
pričakovano popustili pobudo do
mačinom, ki so takoj po začetnih 
minutah drugega polčasa remizira
li, nato pa še prišli v vodstvo. 
Prednost je domačinom seveda da
la vse več poleta, Prosečani na so 
popolnoma odpovedali in v ostalih 
minutah igre prejeli še dva gola.

H. V.
SKUPINA A: Izidi zaostalih sre

čanj: Fortitudo A - Zaule 0:3; Chiar- 
bola - Rosandra 2:2; Soncini B - 
Ponziana A 1:5; Domio - Muggesa- 
na 0:5.

LESTVICA: Ponziana 15; Chiar- 
bola, Muggesana 9; Soncini, Zaule 
6; Domio, Costalunga, Fortitudo, 
Rosandra, Breg 5: Portuale 0.

SKUPINA C: Izidi zaostalih sre
čanj: Opicina - Zaule B prek.; Li
bertas - Esperia S.G. 2:1; Primorje 
- Giarizzole prek.; S. Vito - S. An- 
drea 0:3.

LESTVICA: For You, Giarizzole, 
CGS, Libertas 11; Zaule, S. Andrea 
6: Opicina 4; S. Vito 3; Esperia 
S G. 2; Primorje 1,

Izid zaostalega srečanja; Esperia 
S. Giovanni - Primorje 4:1.

MLAJŠI CICIBANI 
S. Luigl For You — Breg 7:0

(4:0)
BREG: Slavec, Glavina, Krašo

vec, Starec, A, Ota, Zupin (Govoni), 
Alberti.

Z zdesetkano postavo, saj je zara
di bolezni manjkalo precej standard
nih igralcev, se Bregovi mlajši ci-

rati nasprotniku. To se je zlasti 
poznalo v obrambi, kjer ni bilo stan
dardnega vratarja, trenutna rešitev 
s Slovencem pa ni zapolnila vrzeli. 
Igro pa sta precej pogojevala tudi 
težko igrišče in mraz, saj je živo 
srebro zdrknilo pod ničlo. Od Bre
žanov velja pohvaliti zlasti Krašov
ca, ki se je požrtvovalno boril.

F. Korošec
Izidi zaostalih srečanj: Fortitudo - 

Ca ve 1:1; Chiarbola - For Ycu 1:3 
Breg - Giarizzole 1:3; Sancini 
CGS 3:1: Domio - Campanelle 1:4 
Esperia S.G. - S. Andrea prek.

LESTVICA: For You 17: S. An
drea, Soncini 12; Giarizzole, Cam
panelle 11: Breg, Esperia S. G., 
Chiarbola 7; Fortitudo 6; CGS 4; 
Domio 3; Cave L (H.V.)

KADETI 
IZIDI 12. KOLA

Edite A. - Costalunga 2:2; Rosan
dra - Supercaffe 3:3; Libertas - 
Stock prek.; Zaule - Fortitudo 1:1; 
S. Marco - Roanese 2:0; Portuale - 
Breg 4:1. Opicina prosta.

LESTVICA: Costalunga 18; Edile 
Adriatica, Fortitudo 14; Libertas 
12; Opicina, Portuale 11; San Mar
co 10; Supercaffe 9; Rosandra 8; 
Zaule 7; Stock 5; Roianese, Breg 4.

NARAŠČAJNIKI
LESTVICA SKUPINA B: Olirrjpj- 

ja, CGS 12; Primorec 11; Inter Trie- 
ste 10: Domio 9; Vesna 8; Primorje, 
Don Bosco 6; Stock 4; Kras 2.

NAJMLAJŠI
SKUPINA A: Izidi zaostalih sre

čanj: Costalunga - Libertas 2:0; S. 
Vita - S. Luigi For You 3:3.

LESTVICA: Campanelle 14; For
titudo 12; Ponziana 11; Libertas 10; 
Portuale 8; S. Vito, Costalunga 7; 
Blue Star 6; S. Luigi For You 6; 
Zaule 2; Mcntebello 1; Breg 0.

SKUPINA B: Izid zaostalega sre
čanja: Olimpia - Zarja 3:0.

LESTVICA: Olimpia 13; Triestina 
12; S. Andrea, Chiarbola 10; Super
caffe 9; Reianese 8; Esperia S. 
Giovanni 7; Inter Trieste, Giarizzole 
6; CGS 4; Primorje 1; Zarja 0.

ZAČETNIKI
LESTVICA SKUPINA A: Ponzia

na, Libertas 12; S. Sergio 10; Son
cini 9; Muggesana, Rosandra 7; 
Fortitudo 6; Domio, Costalunga 5; 
Portuale 4; Breg 0.

SKUPINA C: Izid zaostalega sre
čanja: S. Luigi F. Y. - Opicina 1:1.

KOŠARKA PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Kontavelu prvi točki
Naši košarkarji včeraj premagali moštvo GMT
Kontovel — Grandi motori 

76:74 (41:38)
KONTOVEL: Ukmar, Rauber 22, 

Pupis 2, Ban 18, Prašelj 13, Emili 
5, Vasallo 15, Terčon, Kojanec, Ve- 
lussi 1.

PON: Rauber v 39. minuti.
SODNIKA: Polh in Fegac.
Kontovelci so končno prebili led. 

Zasluženo so premagali ekipo Gran
di motori, ki se je za letošnjo se
zono okrepila z dobrimi igralci. 
Tudi zaradi tega je zmaga še to
liko bolj dobrodošla. Poudariti pa 
velja, da so si fantje to zmago tu
di pošteno zaslužili. Potrudili so se 
od prvega do zadnjega. V vseh e- 
lementih igre so izstopali nad na
sprotnikom, ki pa je imel na svoji 
strani večji zaklad izkušenj in prav 
zaradi teh jim je uspelo obdržati 
stik z domačini. Kontovelci so za
čeli v velikem slogu. Z lepimi akci
jami Rauberja v napadu so odloč
no povedli. Nato pa so, kot reče-

jaistva. Vstop prost. cibani niso mogli- giateovredn« upi- no; na- lšttek način dopustili, da
■■ ... ■ .

KOŠARKA V MLADINSKIH PRVENSTVIH

Močan odpor naraščajnike ekipe Rora A
Zaradi slabega vremena odložili derbi Jadran-Kontovel

NARAŠČAJNIKI 
Ferroviario — Bor A 69:60

(29:39)
BOR A: Volk 8, De Carli 21, 

Tavčar, Tremul 13, Bradassi 11, 
Žerjal 4, Zaccaria 1, Civardi, Bran- 
dolin.

Naraščajniki Borove A ekipe bi v 
nedeljo kmalu poskrbeli za lepo pre
senečenje. Proti favoriziranemu Fer 
roviariu so v gosteh izgubili le za 
devet točk, potem ko so tudi za
nesljivo vodili.

Borovci so tokrat igrali dokaj 
požrtvovalno in škoda, da so proti 
koncu srečanja popustili, kar so iz
koristili igralci Ferroviaria, da so 
zmagali.

IZIDI 8. KOLA
Bor B - Don Bosco 30:170; Ri- 

creatori - Inter 1904 38:74; Ferro- 
viario - Bor A 69:60; Saba - Alabar- 
da 70:83; počitek Sokol.

LESTVICA
Don Bosco in Alabarda 14, Fer

roviario in Inter 1904 10, Bor A 
in Saba 6, Sokol 4, Ricreatori in 
Bor B 0.

Don Bosco ima Tekmo več.

ODBOJKA ŽENSKA C-2 LIGA

Konto velke poražene 
Deklice slavile zmago

S tekme ženske C-2 lige Julia - Kontovel

Julia — Kontovel 3:11
(-9, 13, 10, 8)

KONTOVEL: Ban, Černjava, Ta
tjana in Valnea Cibic, Mariza in 
Nataša Daneu, Prašelj, Regent in 
Rupel.

SODNIKA: Benedetti in Cannavč.
Kontovelke so v precej izenače

nem srečanju klonile tržaški Julii 
s 3:1. Z dobro igro so zasluženo 
osvojile prvi set. V drugem so že 
vodile z 11:7, ko so nerodno popu
stile in nasprotnice so stanje v se
tih izenačile. V nadaljevanju je pri 
Kontovelkah zlasti šepal sprejem, 
ki je onemogočal dober napad. 
Tržačanke so to izkoristile in osvo
jile oba seta ter končno zmago.

Kljub porazu niso Kontovelke raz
očarale, saj momaro upoštevati te
žave, ki so jih imele v pripravah 
zaradi pomanjkanja telovadnice. 
Ekipi je zlasti manjkala uigranost 
in vztrajnost, saj dobrim ate-Ham 
sledijo predolgi odmori, v katerih 
po nepotrebnem prepustijo nasprot

nicam mnogo dragocenih točk. U- 
pajmo, da bo šlo že na prihodnjih 
nastopih boljše, (t. c.)

DEKLICE
Kontovel — Le Volpi 3:0 

(2, 4, 4)
KONTOVEL: Ban, Nataša in Ro- 

milda Daneu, Pertot, Regent, Starc.
SODNIK: Ravalli
Kljub temu, da so Kontovelke 

igrale v okrnjeni postavi, so z lah
koto premagale tržaško ekipo Le 
Volpi. Nasprotnice se niso nikoli 
enakovredno upirale in niso sploh 
napadale. Kontovelke pa so zaigra
te dobro in so popolnoma gospo
darile na mreži. Veliko točk so o- 
svojile kar s servisi in so povsem 
zasluženo zmagale, (t. c )

RIM — Občni zbor italijanske 
veslaške zveze bo v nedeljo, 14. 
decembra.

Na dnevnem redu bo obnova glav
nega odbora,

PRIHODNJE KOLO
Inter 1904 - Ferroviario; Bor B - 

Ricreatori (14. 12. ob 10 00 na stadio
nu «1. maj*); Alabarda - Sokol 
(14. 12. ob 9.00 v Ul. della Valle); 
Saba - Bor A (14. 12. ob 10.30 na 
Greti). Počitek: Don Bosco.

DEČKI
Barcolana — Bor 44:64 

(24:31)
BOR: Žnidaršič, Kovačič 9, Kra

pež 10, Jogan, Smotlak, Pisani 7, 
Tavčar 10, Pupulin 4, Gruden 2, 
Korošec 22.

V 4. kolu prvenstva dečkov so 
borovci v gosteh slavili proti šibki 
Barcolani. Treba reči. da so naši 
fantje igrali svojo doslei najslabšo 
tekmo in da so zmagali le zaradi 
skromnosti nasprotnika. Daleč naj
boljši na igrišču ie bil Fabrizio Ko
rošec, ki pa je igral slabše kot 
običajno. V prihodnjem kolu bodo 
borovci sprejeli v goste Inter 1904, 
ki je favorit za končno zmago.

Cancia
IZIDI 4. KOLA

Jadran - Kontovel n.o.; Alabarda - 
Inter 1904 67:57; Barcolana - Bor 
44:64; Don Bosco - Ricreatori 157:44: 
Inter Milje - Libertas 98:69; počitek 
Ferroviario.

LESTVICA
Don Bosco 8, Alabarda in Inter 

Milje 6, Bor, Inter 1904, Libertas in 
Ferroviario 4, Barcolana, Kontovel, 
Jadran in Ricreatori 0.

Barcolana, Alabarda, Libertas in 
Don Bosco imajo tekmo več, Kon
tovel ima tekmo manj.

PRIHODNJE KOLO
Kontovel - Don Bosco (13. 12. ob

15.30 na Kontovelu); Ricreatori - Ja
dran (14. 12. ob 8.15 v športni pala
či); Ferroviario Libertas; Bor - 
Inter 1904 (14. 12. ob 8.30 na stadionu 
«1. maj*): Inter Milje • Alabarda. 
Počitek: Barcolana

KADETI
Inter 1904 — Kontovel 78:53 

(36:31)
KONTOVEL: Gulič 2, Daneu 3, 

Emili 4, M. Pertot, A. Pertot 4, 
Sedmak, Rauber 10, Čuk, Vassallo 
13, Pupis.

Kontovelova kadetska'ekipa je ne
rodno izgubila proti tržaškemu Inter- 
ju, kljub temu da so v njej nasto
pali kadeti, ki po navadi igrajo v 
promocijskem prvenstvu.

Mladi Kontovelci so takoj v za 
četku tekme dobro igrali in si v 
nekaj minutah igre nabrali tudi 10 
točk prednosti. Toda po tako dobrem 
začetku, ki je dal slutiti po dru
gačnem končnem izidu, so sloven
ski košarkarji nekoliko popustili in 
to predvsem v obrambi, kjer jim je 
Inter jev center pobral več odbitih 
žog. V drugem polčasu pa je Kon

tovelcem odpovedal tudi napad, ta 
ko da je bil poraz neizbežen. (Luksa) 

A SKUPINA 
IZIDI 4. KOLA

Ferroviario B - Bor 71:45; Liber
tas - Polet 72:62; Don Bosco A - 
Servolana 92:74; Ricreatori - Inter 
Milje 56:70.

LESTVICA
Don Bosco A 8, Servolana in Li

bertas 6, Inter Milje 4, Ricreatori 2. 
Bor in Polet 0.

PRIHODNJE KOLO
Libertas - Bor (13. 12. ob 16.30 na 

Vrdelski cesti); Inter Milje - Don 
Bosco A; Servolana Ferroviario 
B; Polet - Ricreatori (14. 12. ob 11.00 
na Opčinah).

B SKUPINA 
IZIDI 3. KOLA

Don Bosco B - Ferroviario A 58:59; 
Alabarda - Stella Azzurra 95:63: In
ter 1904 - Kontovel 78:53.

LESTVICA
Inter 1904 6, Kontovel, Alabarda in 

Ferroviario 4, Don Bosco B in Stella 
Azzurra 0.

PRIHODNJE KOLO
Kontovel - Alabarda (14. 12. ob

9.30 na Kontovelu); Inter 1904 - Fer
roviario A; Stella Azzurra - Don 
Bosco B.

so jih nasprotniki dohiteli. Od tedaj 
naprej je bila tekma v stalnem 
ravnovesju. Sedaj so vodili eni, dru
gič pa spet drugi in to do posled
nje minute, v kateri je bil rezul
tat še vedno neodločen 71:71. Prav 
tedaj pa se je tekma odločila. 
Valter Ban, ki je bil v prvem delu 
le senca igralca, ki smo ga vajeni, 
je v štirih prostih metih, kolikor 
jih je imel na razpolago, prav to
likokrat pretresel mrežico. To pa je 
obenem zadostovalo za prvo konto- 
velsko zmago v letošnjem promocij
skem prvenstvu, za katero zasluži 
celotna ekipa posebno pohvalo. O- 
meniti je treba tudi odlično sojenje 
obeh sodnikov, kar obenem potrju
je, da upravičeno sodita v ožji krog 
najboljših tržaških sodnikov. (H. L.)

OBVESTILA
Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da bo seja sekcije jutri, 
11- j bb 20; uri.

ŠZ Bor - Atletska sekcija
obvešča, da bo v petek, 12. de
cembra, ob 20. uri na stadionu
»Prvi maj* seja odbora sekcije.

« • «

Teniška sekcija Gaje
priredi društveno večerjo za čla
ne in prijatelje, ki bo v petek, 
12. decembra, ob 20.30 v restav
raciji Furlan na Repentabru.« • *

Športno društvo Mladina
organizira zimovanje v Kranjski 
gori od 26.12.1980 do 1.1.1981, Na 
razpolago je še nekaj mest. Za 
informacije se zainteresirani lah
ko obrnejo na Stojana, tel. 220-423.

ŠD Mladina obvešča obenem, 
da bo priredilo v nedeljo, 14. t.m.,
smučarski izlet.

• • •

Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da so treningi ekipe 1. 
divizije (veterani) ob sredah ob
18.30.

« • •

Smučarski klub Devin 
sporoča, da se bo smučarski tečaj 
pričel v nedeljo, 14. decembra. 
Vozni red avtobusov bo naslednji: 
avtobus št. 1 ob 6.10 Božje polje, 
6.20, Salež, 6.30 Prečnik, 6.40 
Mavhinje, 6.50 Vižovije, 6.55 Ses- 
Ijan, 7.00 Devin. Avtobus št. 2 ob
6.00 Slivno, 6.20 Praprot, 6.30 Na
brežina - Postaja, 6.40 Nabrežina - 
center, 6.50 Nabrežina - kamnolo
mi, 6.55 Sesljan, 7.00 Devin. Pro
simo za točnost.
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KOTALKANJE Na tekmovanju v Bologni

DRUGO MESTO ZA POLET
V športni palači v Bologni je bi

lo v ponedeljek veliko kotalkarsko 
tekmovanje v skupinskih točkah za 
»I. državno trofejo folk*. Tekmova
nja, ki ga je organizirala UISP. 
se je udeležilo 20 društev iz Itali
je, iz naše dežele pa samo openski 
Polet.

Vsako društvo je moralo nasto
piti s skupinsko točko, v kateri je 
bilo najmanj 30 kotalkarjev, vsak 
nastop pa je trajal od 15 do 20 
minut.

Od dvajsetih nastopajočih dru
štev je bila tretjina takih, ki so se 
predstavila z res dobrim progra
mom, ostala pa bolj s poprečnimi 
ali pa s premalo izpiljenimi točka 
mi. Med glavnimi '.onkurenti za 
prva mesta so bila društva iz Sa- 
vone, Bologne, Livorna in La Spe- 
zie ter naš Polet, ki se je že na 
prejšnjih, podobnih tekmovanjih ze
lo dobro odrezal. Za letošnjo trofe
jo pa so sodniki pripravili nemaj
hno presenečenje, ko so že v prvi 
tretjini tekmovanja dodelili dru
štvu »La Rosa* iz Livorna po 10 
točk, se pravi najvišjo možno oce
no in na ta način že vnaprej one
mogočili drugim društvom, da bi 
se lahko uveljavila oziroma potego

vala za prvo mesto v lestvici. Ta 
napaka je potem privedla do tega, 
da so morali šc enemu društvu, in 
sicer Polisportivi i'. F. iz Bologne 
prav tako dodeliti skupaj 60 točk. 
openski Polet pa je prejel 57.5 točk, 
se pravi po 9,5 točk od petih sed- 
nikov in 10 točk od enega sodnika. 
V praksi je to pomenilo, da sta si 
društvi iz Bologne in Livorna raz
delili prvo mesto. Polet pa je bil 
v končni lestvici drugi.

Poletovi kotalkarji so nastopili 
s točko «Ciganski ples*, v kateri 
je sodelovalo 36 kotalkarjev Za 
smolo se je po tretjini programa po
kvarilo ozvočenje, zaradi česar so 
morali začeti znova. Očitno pa ob
činstvo to ni prav nič motilo, saj 
so naši kotalkarji poželi prav go
tovo največ.ii aplavz, ki se je stop
njeval iz minute v minuto, dokler 
se ni na koncu sprevrgel v pravca
te ovacije.

Drugo mesto na tako zahtevnem 
državnem tekmovanju predstavlja 
za Polet prav gotovo veliko zado
ščenje. predvsem pa za vse nasto
pajoče kotalkarje in seveda za tre
nerja P. Brelca, ki je skupino pri
pravil.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek, v
TRST, Ul Montecch! 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llni|e)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23
Naročnina
Mesečno 5.000 lir — vnaprej plačana celotna 60.000 lir, za naročnike 
brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 65,00, 
letno 650,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 80,00, letno 800,00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 10. decembra 1980

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 <;ADlTs DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Cb delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300. sožajia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali og asi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri ogiasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja 
in tiska

ZTT zveze časopisnih
^ frsf založnikov FIEG

V BONNU TEČE RAZPRAVA 0 OBOROŽEVANJU

Dogodki na Poljskem razburjajo 
zahodnonemško politično stvarnost
ZDA menijo, da je sklep o namestitvi novih raket v Evropi dokončen in nepreklicen

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

BONN — Sestanek med zunanjim 
ministrom ZR Nemčije Genscher 
jem in sovjetskim veleposlanikom 
i Bonnu Semjonovim so spremila 
povsem formalna sporočila za jav
nost. Zunanji minister naj bi vele 
poslaniku pojasnil stališča o Polj
ski, ki jih je vsebovalo opozorilo 
Sovjetski zvezi s sestanka vodite
ljev držav evropske gospodarske 
skupnosti v Luksemburgu, Semjo- 
nov pa je Genscher ju razložil po
tek sestanka držav varšavskega 
pakta.

Glede vsebine javnost ne bo do 
sti izvedela, toda za oceno položa
ja se zdi opazovalcem pomembno 
že to, da sta se politika sploh se
stala. Še v soboto je na primer zu
nanje ministrstvo zagotavljalo, da 
ni nobene potrebe, da bi bonsko 
vlada posebej sporočala sovjetski 
vladi svoje poglede na dogajanje 
na Poljskem in opozarjala pred 
vmešavanjem v notranje zadeve. 
V ponedeljek pa se je predstavnik 
ministrstva pridružil ravnanju fran 
coske in britanske vlade, ki sta že 
poprej opozorili na uničujoče pos
ledice morebitne sovjetske interven
cije na Poljskem .za politično nzra 
čje v Evropi. Stališče zunanjega 
ministrstva, se poleg tega razlikuje 
od stališča, ki ga zastopa kancler
jev urad in ki zagovarja skrajno 
previdnost z izjavami, posebej še 
z opozorili. To stališče temelji na 
skrbni analizi vseh razpoložljivih 
podatkov in ga je mogoče zaokro
žiti približno takole: Sovjetska zve 
za v bistvu nima veliko izbire in 
mora preboleti določen udarec v 
vsakem primeru. Če posreduje sa
ma, ali preko drugih, postavi na 
kocko celotno politiko popuščanja 
napetosti, če dopusti razvoj polj
ske poti v socializem, se temeljito 
speminjajo dosedanja trdna stali
šča o merilih monolitnosti tako ime
novane skupnosti socialističnih dr
žav. V Bonnu na podlagi tega ma
lo obetajočega položaja za veliko 
silo, ki se mu pridružuje tudi ne 
gotovost glede ameriške oborože 
valne politike, menijo, da se nabi
ra preveč eksploziva in da je <po- 
viŽana velika sila najbolj nevarna». 
Prilivanje olja na ogenj pomeni 
sproščati nepričakovane reakcije, 
ki se navsezadnje ne bi nujno kon
čale niti v korist zahodne Evrope, 
še najmanj pa v korist ohranitve 
miru.

Med analitiki v tisku je razširje
no mnenje, da ZDA ne želijo sov
jetske intervencije na Poljskem, to
da da, hote ali nehote, z močnim 
povečanjem obrambnega proračuna 
šilijo za Sovjetsko zvezo nevarne 
okoliščine, lzgledi za hitro norvuili- 
ziranje razorožitvenih pogajanj so 
minimalni, poskus sporazumeti se z 
novim ameriškim nredsednikom se 
je končal, še preden se je začet. 
Na drugi strani pa je Sovjetski zve
zi dobro znano, kako šibka so zdaj 
upanja v nadaljevanje popuščanju 
napetosti v Evropi in da bi prekr- 
šenje določil helsinške listine avto
matično pomenilo tudi prekršenje 
določil v tako imenovanih vzhodnih 
pogodbah, ki iih je vlada Willyjo 
Brandta v začetku sedemdesetih let 
sklepala z vzhodnimi evropskimi 
državami.

Med prvinami, ki jih tukaj na
števajo, ko omenjajo slabe strani 
morebitne sovjetske intervencije, je 
tudi precena pomena poljske voj 
ske. Prvič ni povsem jasno, kako 
bi vojska v celoti reagirala, drugič 
pa poljska vojska toliko pomeni ti 
sistemu obrambe varšavskega pak 
ta. da bi sleherna velika spremem
ba v bistvenem zmanjšala obramb
no sposobnost varšavske zveze. Tu 
di zato, sodijo v Bonnu, je za zdaj 
zmagala linija, ki zagovarja »no
tranjo poljsko rešitev», toda hkrati 
v časopisju s povečano pozornostjo 
analizirajo ostre ocene tiska v 
izhodnih evropskih državah na ra 
ču n ‘idejne* naravnanosti novth 
poljskih sindikatov in menijo, da je 
poijsko vodstvo dobilo v bistvu oa 
ostalih držav tabora samo podalj
šan rok. da pomiri položaj na na 
čin. ki trdnosti ostalih držav ne bo 
motil.

Vse to vzbuja določene nelagod
ne občutke tudi na zasedanju držav 
članic NATO, kjer gre za pomemb 
na vprašanja prihodnje politike. 
Gre za to, ali se lahko zahodno 
evropske države dogovorijo z novo 
ameriško vlado o skupnem politič
nem kurzu, ali tahko. preprečijo 
soočenje z ZDA v vprašanjih tako 
imenovane dodatne oborožitve (z 
raketami srednjega dometa), glede 
povečevanja vojaških Proračunov in 
o globalnem nastopanju zveze. V 
Bonnu menijo, da leži nad zaseda 
njem ves čas poljska senca, k i je 
toliko večja, ker nihče ne ve na 
tanko, kakšen bo osveži veter*, ki 
naj bi zavel iz Washingtona no na
stopu novega predsednika Reaga
na. Računajo sicer s kontinuiteto v 
ameriški politiki, toda tudi s tem 
da bodo poudarki ‘idejne* narave 
(ostrina proti Sovjetski zvezi) dru- 
gačni pri republikancih, kot so bili 
pri demokratih.

Izjava ameriškega obrambnega 
ministra Brouma malo pred začet 
kom zasedanja NATO v Bruslju, 
ko je očital, da se zavezniki malo 
brigajo za lastno varnost je ie vna

prej povzročila nelagodnost. Po pi 
sanju zahodnonemškega tiska ta del 
očitkov, ki meri na domnevno pre
majhno pripravljenost zahodne Ev 
rope povečevati obrambne proraču 
ne, še ni tako nevaren za nemote
ne odnose v zahodni vojaški zvezi, 
kot je dejstvo, da ameriški poli
tiki štejejo znameniti lanski bru 
seljski sklep o postavitvi izpopol
njenega raketnega orožja v zahod 
no Evropo za izvršeno dejstvo Za 
zvezno republiko na primer pravi
jo, da bo vprašanje dodatne oboro
žitve šele dobilo pravo eksplozivno 
vsebino -za široke sloje prebival
stva, ko se bodo zavedeli, da je 
njihovo ozemlje odtlej v prvi bojni 
liniji in neprimerno bolj izpostav
ljeno v sleherni krizi kot so ostale 
države NATO, vključno z ZDA. 
Razorožitvena ponudba, ki je bilo. 
povezana s tem sklepom, je za 
bonsko politiko še vedno veljavni 
del celotne odločitve, toda v resni 
ci je m voljo zelo malo prostora 
za gibanje.

MOJCA DRČAR - MURKO

Delegacija jugoslovanske 
skupščine na Dunaju

DUNAJ — Pozno popoldne je pri
spela na Dunaj na štiridnevni obisk 
jugoslovanska skupščinska delega
cija, ki jo vodi predsednik zvezne 
skupščine draža Markovič. Jugo
slovanske goste je na letališču 
Schtvechat pozdravil predsednik av
strijskega parlamenta Alois Benva, 
ki je hkrati predsednik Zveze av
strijskih sindikatov. Benya je go
stom priredil nocoj slavnostno ve
čerjo.

Jugoslovanski parlamentarci se 
bodo jutri opoldne srečali s pred 
stavniki. Potem pa jim bo priredil 
kosilo zvezni kancler Bruno Krei 
sky. Jugoslovanska skupščinska de 
legacija bo v četrtek obiskala Linz 
in si ogledala veliko jeklarno Voest, 
kjer je zaposlenih precej jugoslo
vanskih delavcev, (sf)

V ZDA VELIK ODMEV OB NENADNI SMRTI »IDEOLOGA* SLOVITE ROCK SKUPINE

Nesmiseln umor «beatia» Johna Lennona
Streli, ki jih je sprožil 25-letni neuravnoveše
ni mladenič, so mu prebili pljuča in lobanjo

Lennon (drugi z desne) in ostali trije člani rock skupine «The Beatles* (Telefoto AP)

NEW YORK - Deset let po 
sporazumni razpustitvi znamenite 
glasbene pop skupine »The Beatles* 
je fanatizem, ki je že od 1961. 
leta dalje, ko so se štirje mladi 
«liverpoolski fantje* prvič pojavi
li v mednarodni glasbeni areni, 
spremljal vse njihove turneje in 
predstave, terjal smrt ddeologa* 
skupine in avtorja vseh najpopular
nejših motivov Johna Lennona. 
Strastni privrženec. 25-letni neurav- 
novešenec Mark David Chapman 
mu je s petimi streli, ki jih je spro
žil iz samokresa kalibra 38, pre
trgal življenjsko nit. Lennona, ki 
so mu streli prebili lobanjo in plju
ča so nemudoma prepeljali v bol
nišnico, vendar zaman.

Chapman, izraziti «lovec na av
tograme* je Lennona in njegovo ja
ponsko drugo ženo Yoko Ono priča
kal pred vhodom glasbenikovega 
stanovanja v elegantnem naselju 
«Dakota» v samem newyorškem sre
dišču pri znamenitem Central par
ku. Komaj je Lennon izstopil z av
tomobila je njegov morilec hladno
krvno sprožil strele ter se nato ne
mo in obenem s srhljivim nasme-
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PO VALU SLABEGA VREMENA S SNEŽENJEM V PRETEKLIH DNEH

Ves Apeninski in Balkanski polotok 
v objemu hladnega celinskega zraka

Povsod podpovprečne temperature, najhladnejše na Južnem Tirolskem 
in v Sloveniji - Težave v prometu zaradi snežnih zametov na Hrvaškem, 

v Bosni in Hercegovini ter v Srbiji - Sneg pobelil tudi Sicilijo
RIM, LJUBU ANA, BEOGRAD - 

Slabo vreme z obilnimi snežnimi 
padavinami, ki je v preteklih dneh 
zajelo Apeninski in Balkanski po
lotok se polagoma umika. Iznad 
Francije se proti jugovzhodu širi 
greben visokega zračnega pritiska, 
ki je že zajet severna območja o- 
beh držav, da se padavine zadržu
jejo le na juMh 

Kljub temu je bil včeraj položaj 
v številnih krajih še vedno kriti
čen. Skoraj ves dar, je snežilo v 
Moliseju, v višjih legah Abruzzov, 
Apulije in ob jonski obali Kalabri
je. Sinoči je pričelo snežiti tudi na 
Siciliji, sneg je celo zapadel na 
Eclskem otočju, kar je povsem neo
bičajno. Kot vedno je sneg povzro
čil precejšnje težave v cestnem 
prometu, kljub temu da snežna o- 
deja ni bila taka, kot smo je na
vajeni v severni Italiji. Zastojem 
je bolj botrovala brezbrižnost, kot

trditve, da so to območja, kjer le 
poredkoma zapade sneg. V zadnjih 
letih je prav tu največ snežnih pa
davin, da bi morala prometna po
licija izločiti iz prometa vse to
vornjake in osebna vozila, ki nima
jo s seboj snežnih verig, saj bi le 
tako preprečili Žastoje v prometu, 
ki jih povzroči le nekaj centime
trov sneg j. V gorskem svetu sred
nje Italije je seveda snežna odeja 
debelejša. Tu predvsem primanj
kuje ustrezne mehanizacije za či
ščenje snega. Kot običajno, gredo 
cestne ekipe na delo, ko je snež
na odeja že preveč debela, da ce
ste lahko le plužijo. Tudi s posipa
vanjem cest zamudijo marsikatero 
dragoceno uro, da je vsako posipa
vanje kasneje, ko pade temperatu
ra in se cestišče spremeni v lede
no šipo brez haska.

Kot rečeno se je v severni Italiji 
zvedrilo, pojavila se je običajna

megla v Padski nižini, v gorskih 
dolinah in ob obalah. Jasne noči 
so povzročile občuten padec tem
perature. V južnotirolskih dolinah so 
včeraj ob zori namerili temperatu
re od 20 do 25 stopinj pod ničlo. 
Na mpstovih in osojnih cestiščih 
severne Italije je poledica, da je 
potrebna previdna vožnja, ki po
štarje krjtična v večernih urah, ko 
pade megla.

Tudi iz Slovenije poročajo o iz
redno nizkih temperaturah. V Lju
bljani so včeraj namerili 14 stopinj 
pod ničlo, v Celju minus 19. v No
vem mestu minus 17, v Kočevju 
pa kar 22 stopinj pod ničlo. Na vseh 
magistralnih poteh v Sloveniji se 
promet odvija normalno. Manjše te
žave so le na krajevnih cestah, kjer 
je obvezna zimska oprema. Teža
ve so predvsem na Idrijskem, na 
odvozu Ajdovščina - Col preko Vrh
polja je prepovedan promet za to-
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Danes volitve v Ugandi

vcmjake s prikolico in vlačilce.
Zimska oprema je obvezna tudi na 
vseh gorskih mejnih prelazih.

Na RrvasKem je še vedno naj
huje v Liki in v Gorskem kotaru, 
kjer ne sneži, a vejavica hudo o- 
težuje cestni promet, saj povzroča 
snežne zamete. Regionalne ceste na 
območju Titove Korenige in Grača- 
ca so od včeraj ponpyna preboj
ne, prav tako je prehodna cesta 
Karlovac - Reka, ekipe stalne služ
be z mehanizacijo so na delu, da 
sproti čistijo zamete. Včeraj so tu
di s soljo in peskom posuli Jadran
sko magistralo v Podveiebitskem 
kanalu, ki je bila zaradi hude pole
dice več ur zaprta.

O zametih in težavah poročajo tu
di iz Bosne in Hercegovine, kjer 
se položaj normalizira, še vedno pa 
je precej kritično v Srbiji pred
vsem na območju Titovega Užica 
in na širšem območju šumadije.
Vsepovsod pa je kot glavna značil
nost vejavica, ki poleg zametov 
povzroča tudi zmanjšano vidljivost.
Sinoči je snežilo v vzhodni Črni 
gori, v južni Srbiji in v severni 
Makedoniji. Že danes pa bodo pa
davine skoraj povsod prenehale.

Širjenje grebena visokega zračne
ga pritiska napoveduje jasno in son
čno vreme v prihodnjih dneh, a 
že od četrtka napovedujejo prehod
ne pooblačitve z zahoda, ki bodo 
postale izrazitejše v petek, za ne
deljo pa napovedujejo ponovno po
slabšanje, saj bodo atlantske fron
talne motnje porušile srednieevrop- *----- >v
3ki anticiklon od četrtka bo tudi j?f druge knjige ambicioznega načrta istrskih in hrvatskih založniških his
topleje, vseeno pa so možne sne-

John Lennon in njegova žena Yoko Ono (Telefoto AP)

škcm zagledal v okrvavljeno tru' 
plo bivšega «beatla», ne da bi se 
pri tem skušal izogniti aretaciji- 
Preiskovalci so kasneje ugotovili, 
da je Chapman pred dnevi dospel 
v New York iz Honoluluja. Nekate
ri očividci trdijo, da se je že vec 
dni nemirno sprehajal pred Lenno
novim stanovanjem, da bi glasbe
niku iztržil avtogram ob izdaji nje
govega prvega solo albuma po raz- 
pustitvi «Beatlesov» pod naslovom 
»Double fantasy».

John Lennon je bil star 40 let* 
Redil se je namreč 9. oktobra 1940. 
leta. Njegova družina je bila rev
na. Po dokončani višješolski izo
brazbi se je Lennon vpisal na u- 
metniško akademijo v Liverpoolu, 
istočasno pa se je prvič poročil s 
Cynthio Powwel. Leta 1958 je skup
no z Paulom McCartneyem ustano
vil glasbeno skupino, ki se je le
ta 1961 s priključitvijo George* 
Harrisona in Ringa Starra preime
novala v «beatlese». Začela se j® 
tako epopeja te skupine, ki se Je 
v nekaj mesecih uveljavila v svetu 
in osvojila srca milijonov privržen
cev. V desetih letih so prodali pr1" 
bližno 250 milijonov velikih in m*; 
lih plošč, posneli pa so tudi vec 
filmov. Mit «beatlesov» je predvsem 
očaral in pogojeval mladino šest
desetih let, ki niso le z navduše
njem spremljali njihovo ustvarjal
no pot, temveč so jih tudi posne
mali v potezah in medi. «Beatlesi» 
pa so bili priljubljeni tudi med sta
rejšimi, ki so v njihovem mladost
nem zagonu in zagrizenosti uvide
li podobo zdrave in brezkompromis
ne mladine. Skratka. «beatlesi» ni
so le bili pomemben mejnik v zgo
dovini moderne rock glasbe s svo
jimi originalnimi in povsem novimi 
prizvoki, temveč so predvsem po
nesli v svet tipično življenjsko mo
do, ki je bila značilna za tako i; 
menovani «swinging London* sredi 
60 let.

Kasneje so notranji spori med po
sameznimi člani skupine in nevzdr- 
žljiva teža naporne dejavnosti po
vzročili razdor in končno razpusti
tev skuoine, ki je pustila veliko 
in še neizpolnjeno praznino na glas
benem področju. Lennon in Han-1" 
son sta se predala misticizmu 111 
orientalnim motivom. «malomeščan- 
ski* McCartney na ie ustanovil la* 
stni ansambel «The Wings». Vendar 
.je popularnost «beatlesov» še naj 
prej ostala nedotaknjena, kar žai 
posredno potrjuje tudi tragična smrt 
Lennona, ki se je sicer za dal' čac* 
umaknil iz javnega živPenja. Neka
teri so ga celo cenili kot humori
stičnega pisatelja, njegova dela P® 
so naletela na zmerno odobravanj® 
kritike. Lennon je imel težave tu
di z ameriško policijo v zvezi * 
mamili, vendar nekateri menijo, da 
je bila to 'e pretveza, da bi na iz
gnali iz ZDA zaradi nieeovih ne
dvoumnih stališč do ameriškega vo
jaškega posega v Vietnamu.
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V PULJU PREDSTAVILI KNJIŽNO ZBIRKO «ISTRA SKOZI 5T0LETJA»

Literarno delo Fulvia Tomizze 
krepi vezi med ljudmi ob meji
Delo «Boljše življenje» je prevedeI v hrvaščino Milan Rokovne - Predstavili so

žne padavine tudi v nižinah, saj 
jp malo verjetno, da bo otoplitev v 
celoti zamenjala hladen zrak. ki 
se že nekaj dni zadržuje v nižjih 
plasteh ozračja. Seveda bi bil pri 
taki dolgoročni vremenski napove
di obvezen pogojnik, a priznati je 
treba, da se jp v zadnjem obdobju 
evropska meteorologi ia precej iz
boljšala. da so postale tudi dolgo
ročne napovedi zanesljivejše.

Razčlenjen« stavke 
osebja ENEL

RIM — Osebje razdeljevalne mre
že državnega podjetja za elektriko 
ENEL je začelo včeraj vrsto stavk, 
razčlenjenih po deželah (z izjemo 
potresnega področja), ki so jih sin
dikati oklicali za obnovitev proiz
vodne nagrade.

PULJ — V Pulju so včeraj pred
stavili drugi del knjižne zbirke «1 
stra skozi stoletja*, ki naj bi vse
bovala sto knjig, ki jih pripravljajo 
založniške hiše Čakavski sabor, I- 
starska naklada, Otokar Keršovani 
in založniška hiša italijanske narod
nostne skupnosti iz Jugoslavije 
EDIT z Reke. Predstavitve se je 
udeležilo večje število družbenopoli
tičnih in kulturnih delavcev iz naj
večjih istrskih središč, Reke in Hr- 
vatske.

Poleg del Mija Mirkoviča, Euge- 
na Kumičiča in Franja Petriča - 
Francesca Patrizia so predstavili 
tudi hrvatski prevod knjige »Boljše 
življenje* Fulvia Tomizze, ki pa se 
ni mogel odzvati vabilu zaradi de
lovnih dolžnosti. Zbirka vsebuje tu
di delo v čakavskem narečju istr
skega literata Milana Rakovčjt, ki 
je prevedel knjigo »Boljše življe
nje*.

KAMPALA — Danes bo 4 milijone 
800 tisoč volivcev odšlo prvič na vo
litve po proglasitvi neodvisnosti U- 
gande v letu 1962 in 21 mesecev 
po strmoglavljenju samodržca Idija 
Amina Dadaja. Za izvolitev 126 po
slancev tekmujejo 4 stranke, med 
katerimi prednjači «Kongres ugand
skega ljudstva*, ki ga vodi bivši 
predsednik Milton Obote, ki ga je 
bil Amin leta 1971 pahnil z oblasti. 
Ta stranka ima že vnaprej zagotov
ljenih 15 poslanskih mest, ker v 
prav toliko volilnih okrožjih njeni 
kandidati nimajo tekmecev, precej 
šnjo prednost ji pa zagotavlja pod
pora vojske. Njeni tekmeci so De
mokratska stranka Paula Semoge- 
rerja. Ugandsko patriotsko gibanje 
Yowerija Musevenija in Konserva
tivna stranka Mayanje Nanjija, zad 
nji dve skupini pa prav z majhnimi 
upanji na uveljavitev svojih kan
didatov, ker jima .je uspelo pred
ložiti liste le v manjšem delu vo
lilnih okrožij.

Na sliki (telefoto AP) Milton Obo
te med volilno kampanjo.
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MEDTEM KO JE POLOŽAJ PRIZADETEGA PREBIVALSTVA ŠE DALJE KRITIČEN

Zamberletti za zaplembo prostih stanovanj
POTENZA — Sneg, dež, nevzdr

žen mraz in slabo stanje skoraj 
vseh cest so najhujši nasprotniki 
reševalcev ki si prizadevajo, da bi 
čimbolj omilili posledice uničujo 
čega potresa, ki še naprej tarejo 
prizadeto prebivalstvo Kampanije 
in Bazilikate. Pomoč se je v zad 
njih urah še najbolj osredotočila 
na gorske in snloli najbolj zakotne 
predele obeh prizadetih pokrajin, 
kjer je stanje še posebej zaskrblju
joče. Življenjski pogoji za prebi
valstvo težko dostopnih krajev so 
resnično nevzdržni. Včeraj so, spri 
čo neuporabnosti cest. v te kraje 
dovažali stanovanjske prikolice in 
druge najnujnejše pripomočke kar

z vojaškimi helikopterji, ki so se
veda premagovali katerokoli narav
no oviro.

številni kmetje pa se soočajo še 
z enim, zanje bistvenim problemom, 
ki ogroža sam njihov obstoj in pri 
hodnost: živina. Na tisoče domačih 
živali brezciljno tava po gozdovih 
in poljih, kamor so se zatekli ta 
koj po potresu 23. novembra. Tiste 
pa. ki se niso oddaljile od kmetij 
stradajo pod milim nebom, saj je 
večina hlevov bilo, delno ali oonoi- 
noma porušenih. Številni izkorišče 
valci zlorabljajo obup kmetov in za 
počen groš kupujejo živino, ki bi 
sicer zaradi lakote in mraza pogi
nila. Tudi poseg številnih zadrug

iz drugih dežel ni bistveno izbolj
šal položaja, škoda na zootehnič
nem področju pa je seveda ogro
mna. Po mnenju deželnega urada 
za živinorejo v Bazilikati, ki je 
proučil celoviten načrt, bi v tem 
trenutku potrebovali vsaj 2 mili
jardi lir za prvo najnujnejšo oskr
bo (zadostno prehrambo in začasno 
zatočišče) živine.

Glavna skrb reševalcev pa so vse
kakor preživeli, ki se orav tako 
dnevno soočajo s praktičnimi in ek 
sistenčnimi težavami, ki so v ena
ki meri pomembni. Zdravstveno- 
higienska služba ima prav gotovo 
največ težav, predvsem s sanita 
rji, katerih je premalo.' Manjka to

di vrečk za odpadke, ki se z ne 
verjetno naglico kopičijo in množi
jo ob številnih šotoriščih in drugih 
zasilnih naseljih.

še posebej nevzdržno je stanje v 
Neaplju, kjer je župan Valenzi ape
liral na vlado, naj čimprej preskr
bi stanovanja ogromni množici, ki 
je izgubila domove, saj negodova 
nje prebivalstva že presega mero 
običajnih protestov in bi lahko v 
kratkem postalo problem javne var 
nosti.

Kaže, da je izredni vladni komi 
sar Zamberletti le doumel razsež 
nosti tega pekočega problema, saj 
je že izdelal načrt za rekvizicijo 
prostih stanovanj." •

Prav Milan Rakovac je spregovo
ril o pomenu Tomizzovega dela in 
se je še posebej zaustavil pri lite
rarni vrednosti «Boljšega življenja*, 
ki uvršča Tomizzo v širšo evropsko 
in svetovno kulturno življenje. Pou
daril je tudi zaslugo istrskega pi
satelja, ki mu je uspelo združiti dva 
sosednja naroda. Tomizza je z o- 
strim tonom opisal domačo, grudo 
ter želijo ljudi z obeh strani meje 
po sodelovanju. Da Tomizzovo delo 
ni samo lokalnega značaja, nam po
kaže že samo dejstvo, da je bilo 
to delo prevedeno tudi v poljščino, 
nemščino, španščino in norveščino. 
Poleg nagrade «Strega» leta 1977 pa 
je prejelo tudi avstrijsko državno 
nagrado.

Predstavniki kulturnih skupnosti 
iz Pulja in Reke ter založniških 
hiš so še posebej poudarili prizade 
vanja Tomizze in Rakovca za razši
ritev poznavanja zgodovine teh kra 
jev. Na preestavitvi so tudi sporo
čili, da namerava jugoslovanski re
žiser Danijel Marušič pripraviti de 
lo »Boljše življenje* za jugoslovan
sko televizijo.

Med kulturno manifestacijo v Pu
lju so podčrtali tudi vlogo založniš
ke hiše EDIT, ki si prizadeva o- 
krepiti vezi med italijanskim in ju
goslovanskimi narodi.

E. Opassi

Umrla novinarka 
Nada Knez

Po daljši bolezni je umrla v se 
žanski bolnišnici novinarka Radia 
Koper Nada Knez. Rodila se je 26. 
marca 1918 v Trstu, kasneje pa je 
živela in se šolala v Mariboru, 
Ptuju in v Ljubljani, kjer je ie 
v prvih dneh vojne postala aktivist
ka Osvobodilne fronte. V letu 1942 
so jo sprejeli v KPJ, kmalu zatem 
pa so jo aretirali in je bila do ka

pitulacije Italije v koncentracijski 
taboriščih v Gonarsu in na Rabu-

Naslednji dve leti je delovala v 
Trstu Rot članica okrožnega odbo
ra Osvobodilne fronte, odgovorna 
pa je bila za širjenje tiska. Po kon
čani vojni se je preselila v Koper> 
kjer je opravljala razne družbeno
politične naloge. Kot novinarka Je 
najprej delala v redakciji časopistt 
<tLa nostra lotta», nato pa ose ao 
upokojitve v lanskem septembru kot 
novinarka in pozneje kot šef oddel
ka za dokumentacijo na Radiu Ko
per.

Nada Knez je sodila med tist* 
novinarje, ki so grajali vse nepra
vilnosti, kjerkoli so se pojavljale 'n 
pri tem ni ostala na pol poti. 'ta
ka je bila tudi pri opravljanju svo
jih družbeno - političnih zadolžitev 
znotraj in zunaj kolektiva, kakof 
tudi pri dolgoletnem delu v okviru 
primorskega novinarskega aktiva- 
Po drugi strani pa je bila človeško, 
topla in iskrena ter je s svojim* 
izkušnjami veliko pomagala mlaj
šim sodelavcem.

Pogreb Nade Knez bo danes, v 
sredo, ob 11.30 na pokopališču Za
le v Ljubljani.

L. O.

Spet davčni dohodki 
za krajevne uprave?

RIM — Zakladni minister An- 
dreatta je včeraj predložil pristoj
ni poslanski komisiji načrt, po ka
terem bi z letom 1981 ponovno Ao- 
delili krajevnim upravam nekaj 
davčnih dohodkov. S tem naj bi 
[»višali skupen dohodek občin ih 
pokrajin od 14.000 na 20.000 niih" 
jard lir, v glavnem z dodatnim ob
davčenjem elektrike in s prenosi 
iz drugih postavk državnega pro
računa. Predlog je vzbudil v nar 
lamentarnih krogih dokajšnje p®* 
misleke.


